

# DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 17. szám — 1940 január 23 kedd — Ára: 12 fillér

## A Kormányzó hitvese a magyar művészetért

Vitéz nagybányai Horthy Miklósné hétfőn rádiószózzal fordult az ország közvéleményéhez „A magyar művészetért” néven megindított nagyszabású akció érdekében. A Főméltóságú asszony a következőket mondta:

„Amikor a világban sok sorompó lezárult, a magyar társadalom összehívja képzőművészeit abban a hajlékban, amelyet az elődök nekik építettek. A kiállítást megteremtő mozgalom nemesek pillanatnyi enyhét akar hozni, nemesek az ólálkodó gondokat akarja elodázní, hanem meg akarja oldani a ma gondját és meg akarja alapozni a szűbb, jobb jövőt. Elődeink nemes lendülettel egyengették a serdülő magyar művészek útját. A nagyra nőtt, a dícsőséges, az elismert magyar művészet jövőjét, fejlődésének útját nekünk kell tovább, egyre magasabbra kiépítenünk. Ma öntudatos művészetszeretetre van szükség. A magyar város, a falu, a palota, a bérház, a családház, a lakás csak akkor lehet a szó nemes értelmében otthonunk, ha azt a saját egyéniségünkön keresztül megtöltjük azzal a széppel, amelyet a magyar szellem, a művészet útján kitermel. A művésztől kinyilatkozása ne legyen pusztán hangzó szó. A művészek azért alkotnak, mert mélyeséges értelmük, mondanivalójuk van, az ember legbensője maga a magyar lélek szől az alkotásokon keresztül minden magyar lélek legbensőjéhez. Halljátok meg hát magyarok ezt a szót és éljen bennetek a végy, hogy az ő szavak minél hátrabban hangozzék felétek, akik a szép fogalmát magyar elgondolásban szeretik hallani. Ki értse meg ezt jobban, kihez szólhat ez közvetlenebbül, mint azokhoz, akikhez őket a vér és szellem közössége fűzi. Ne kényszerítsük hallgatásra a magyar szellemet, hanem adjunk minél több módot, hogy környezetünkben, otthonunkban bőséges áldással hirdesse a szépet. Így terem világ a magyar élet fáján s termi majd legszebb gyümölcsét.

A régi Műcsarnokban most megnyíló kiállítás a magyar művészetnek csak egyrészt öleli fel, a képzőművészetet: festményeket, a szobrokat. Mindenkinek módja lesz, hogy hozzájut-hasson a magyar művészet szellem-kincséhez s annak legszebb értékeit elvigye otthonába. Csak úgy fűtheti erős teremtőakarás a magyar művészetet, ha maguk körül érzik az ország szeretetét, melegítő testvéri közösségét. Ezt akarja kifejezésre juttatni az a nagyszabású estély is, amelyet a magyar társadalom a többi művészi ág testvéri közreműködésével a m. kir. Operaházban rendez azért, hogy hangsúlyozza a szellem, a kultúra fontosságát és lerója megbecsülését a nehéz időkben is áldozatos hivatástudattal, alkotó képzőművészeink iránt.

Ebresszenek ezek a nemes szándékú kezdeményezések eredményes és meg-nem szűnő visszhangot a magyar társadalomban, ne térjen ki senki sem a magyar szellemi élet közössége elől.

## Véres harc a Nagyerdőben erdőőrök és falolvajok között, egy halott, két súlyos sebesült

### Nem lehet emelni a lakbéreket Rögzítette a kormány az 1939 szeptember 1-i béreket

Budapest, jan. 22. A Budapesti Közlöny legközelebbi száma közli am. kir. miniszteriumnak a lakásoknak és egyéb helyiségek bérletére vonatkozó egyes kérdések szabályozása tárgyában kibocsátott 550—1940. M. E. sz. rendeletét, amely a lakás és egyéb bérelt helyiség bérének felemelését korlátozza.

A rendelet értelmében a bérösszeget nem lehet magasabb összegre felemelni annál a bérösszegeknél, amely bérösszeget a helyiségért az 1939. évi szept. hó 1. napján fizetni kellett.

A rendeletben foglalt korlátozó rendelkezések azonban nem vonatkoznak új házakra, a rendelet hatályba lépése után használatba

vett helyiségek bérletére, valamint azokra a helyiségekre sem, amelyeket adókedvezményben is részesülő átalakított házakban adnak ki, úgyszintén nyaralókra és fogadóokra sem.  
A rendelet rendelkezésének megszegése kihágás.

## Magyarország nem mond le Erdélyre irányuló követeléséről, állapítja meg egy angol lap

### Az olasz sajtó a közös német-román határ lehetőségéről

London, jan. 22. A román és jugoszláv külügyminiszter versesel tárgyalásaihoz a Daily Telegraph balkáni tudósítója a következő megjegyzéseket fűzi:

Azt hiszik, — írja a lap —, hogy ha a feltevéseknek megfelelően a Balkán-szövetség összeül, Törökország nagyon könnyen a közvetítő szerepét játszhatja egyrészt Bulgária és Jugoszlávia és Románia között. Ennek a lépésnek célja az, hogy fenntartsa a statusquot és rábírja Bulgáriát revíziós követeléseinek ideiglenes elhalasztására, hogy ezzel elősegítse a Balkán államok közti békét. Ami válság esetén Magyarország magatartását illeti, a tudósító azon a véleményen van, hogy semmi sem jogosít fel arra a feltevésre, hogy ez az ország lemond revíziós követeléseiről, nevezetesen az Erdélyre irányuló követeléseiről. (MTL.)

Róma, jan. 22. Az olaszországi német körök továbbra is cáfolnak bármiféle területi változást, amely a szovjet és a Német Birodalom között a lengyel-román határon végbemenne. Ezzel szemben az olasz lapok feltűnő címeikkel írnak a „közös német-román határ”-ról.

Az olasz lapok párisi jelentései azt mondják, hogy Franciaországban szorosabb német-orosz együttműködés körvonalait látják és éppen azért tartják Románban annyira aktuálisnak és szükségesnek, hogy Románia is ugyanarról a „békülékeny és megértő” szellemről tegyen tanúbizonyságot, mint

amelyet Magyarország és Olaszország együttműködése már be is bizonyított.

Az olasz lapok úgy látják, hogy egyrészt a mind nagyobb fontossággal bíró keleti események, másrészt az állítólagos német-orosz együttműködés a román határ mentén mind szükségesebbé tenné, hogy Románia felismerje a helyzetet és világosan állást foglaljon a balkáni együttműködés kérdésében. Rómában éppen ezért nagy fontosságot tulajdonítanak a Gafencu—Cincár-Markovics találkozóknak, amely még ha csak elő is készítette Károly király és Pál régens herceg találkozóját, alkalmat szolgáltatott arra, hogy a ju-

goszláv külügyminiszter részletesen tájékoztassa román kollégáját.

Nagyon érdekes, hogy olasz politikai körök napról-napra nagyobb fontosságot tulajdonítanak a szerencsés jugoszláv befolyásnak és rámutatnak arra, hogy Jugoszlávia milyen politikai léleklátással követi a béke útját és ezáltal válik mind fontosabb tényezővé Európa délkeleti részében. A legtöbb lap ugyanazokat a szavakat használja, mint amelyeket Csáky István István gróf magyar külügyminiszter mondott expozejában: „Egy erős Jugoszlávia a délkelet-európai béke legbiztosabb záloga.”

### A magyar ember ragaszkodik földjéhez és nem telepszik át

Kolozsvár, jan. 22. Szász Pál dr. szenátor, az Erdélyi Magyar Gazdasági Egylet marosvásárhelyi téli gazdasági tanfolyamának záróvizsgáján kijelentette, hogy a kormány egyik felelős

tagja megkérdezte tőle, hogy mit szél a népek áttelepítésének ideájához? Válaszom az volt, mondotta: a magyar ember ragaszkodik földjéhez, ott van ahol van és nem telepszik át.

### A románok Kolozsvár és Nagyvárad területén katonai zónát létesítettek

Kolozsvár, jan. 22. A nemzetvédelmi minisztérium katonai zónának nyilvánította Kolozsvár területének egyrésztét. A város területén két katonai zónát létesítettek és felszólították az e zónákban lakókat, hogy január 25-ig bezárólag valamennyien kötelesek kérvényezni a kolozsvári térparancs-

nokságtól személyazonossági igazolványuk katonai láttamozását.

A kérvényhez csatolniuk kell a személyazonossági igazolványt és egy okiratot, melyből kitűnik, hogy 1938 december 16-ika előtt telepedtek le Kolozsvárra. Akik ez idő után telepedtek le, a rendőrhatalóság által kibocsátott személyazonossági igazolványt, a család valamennyi tagjának születési bizonyítványát, házassági anyakönyvi kivonatot, állampolgársági bizonyítványt, a katonai

mert csak az a nemzet lehet ellentálló, boldog és erős, csak az a nemzet adhat az emberiségnek új értékeket, amelynek minden rétegét áthatja az ő

sajátos magas kultúrája. A nemzeti művelődésnek pedig a művészet a legbensőbb, a legmagasabb megnyilvánulása.”

Nyílvánvaló igazoló bizonyítványt, az állami és községi adónyugtát, és az illetékes törvényszék részéről kibocsátott büntetlenségi bizonyítványt.

Nagyvárad katonai parancsnok-sága hasonlóképp, több uccát katonai zónának minősített és kötelezett minden 15 éven felüli személyt, aki katonai zónába eső utcában lakik, hogy fényképes személyazonosságát igazolvánnyal jelentkezzen az állambiztonsági hivatalban.

Róma, jan. 22. A „Messaggero” bukaresti jelentése szerint a Galiciában történt állítólagos csapatösszpontosítások hírének nem erősí-

tik meg. Berlin és Bukarest kapcsolatai jelenleg jóknak mondhatók, Bukarestben mindamellett sok szó esik a hír szerint már készülőfélben levő román védelmi vonalakról, amelyek Románia nyugati és keleti határait védelmeznék. A nyugati vonal a magyar határt követi egészen a Marosig, keleten pedig Bukovinán át a Dnyeszter folyásáig, ezt a vonalat hír szerint a munkások és katonák tömegei építették és az építkezési munkálatokat a müncheni egyezmény után kezdték meg. (MTL)

### Finns légítámadás Kronstadt ellen

Riga, jan. 22. Helsinkiben jelentések szerint húsz finn repülőgép vasárnap támadást intézett a kronstadti szovjet-orosz tengerészeti támaszpont ellen és súlyosan megrongálta.

Finns repülők idegen önkéntes pilóták részvételével az Észtorozásban létesített szovjet-orosz támaszpontok ellen is támadást intéztek.

Egy másik finn repülőraj megtámadta a Tallintól délre fekvő harmadik szovjet-orosz légi támaszpontot.

### Vilpiuri elpusztításával fenyegetőztek hangszórókon át az oroszok

Helsinki, jan. 22. A január 22-iki hivatalos finn hadijelentés az alábbiakat közli: A szárazföldön, a karéllal földszorosban mindkét fél tűzérési tevékenységet fejtett ki. A finn tűzérési-nek sikerült néhány szovjet léteget elballagtatnia. Az ellenség vasárnap este újabb csapatösszevonásokat hajtott végre. A szovjet-oroszok támadást intéztek a Taipale folyó ellen, a finnek azonban már a támadás megindulása-kor visszavetették az ellenséget. A finnek a nap folyamán két szovjet-orosz harcikosit semmisítették meg. A szovjet-orosz csapatok mintegy 120 halottat és többszáz sebesültet veszítettek az utóbbi napok során a Taipale folyó mentén.

A szovjet-oroszok hangszórókon át

azzal fenyegettek meg a finn csapatokat, hogyha 48 órán belül nem adják meg magukat, elpusztítják Vilpiuri városát. A Ladoga-tó felől északra a finn csapatok sikeres támadást hajtottak végre. Kitele környékén visszavetették az ellenség támadását. A szovjet-oroszok itt 3 tisztet és 120 katonát veszítettek és öt harcikosit, valamint két páncélgépkocsit hagytak hátra. A finnek ezenkívül 100 puskát, 5 géppuskát és öt golyószórót is zsákmányoltak. Loimole közelében az ellenség támadást intézett a finn vonalak ellen. A támadást visszavetették. A szovjet-oroszok itt 5 harcikosit és mintegy 450 embert veszítettek. Vasárnap a szovjet-orosz repülők különösen az arevonat fölött tevékenykedtek.

### Magyarok is vannak a finn idegenlégióban

Helsinki, jan. 22. (Havas.) A finn fővárosban alakulóban lévő idegenlégió már készen áll arra, hogy az arevonatra induljon. Pilyantnyilag csak egy zászlóaljról van szó, de remélik, hogy hamarosan három zászlóalj alakíthat-

nak. A légionisták között vannak lettek, litvánok, észtek, olaszok, magyarok, románok, franciák és angolok. Vasárnap 30 újabb önkéntes érkezett Észtorozágból. A Finn-öblön 40 fokos hidegben kis esőszakokban keltek át. (MTL)

### Szovjet repülők 6700 bombát dobtak finn városokra

Stockholm, jan. 22. Finn hivatalos helyen kijelentették, hogy a szovjet repülők a legutóbbi bombázások során 6700 bombát dobtak le. A légítámadásoknak 18 halálos és 109 sebesült áldozata van. Minden kioltott emberélet kb. 2 repülőgéphez és 6 repülőgéphez került a szovjetnek. Az okozott anyagi kár sem jelentős.

Helsinki, jan. 22. Négy száz szovjet-orosz repülőgép bombázta Finnország különböző városait. Az északi, folyamán nagy tűzvészek pusztították a városokat és főként az ország déli és délnyugati részében fekvő helységeket. Marihamn, Kotka és Kouvola városát két napon keresztül bombázták.

Megállapították, hogy az orosz repülőgépek mindgyakrabban dobnak 500 kilós bombákat. Ezeket a bombákat főként Hanko tengerparti városka ellen használták. A város most romokban hever. Molotov a rádióban kijelentette, hogy a szovjet gépek nem dobnak bombákat, hanem kenyér-

zsákokat, mert szemtanuk elbeszélése szerint Hanko városának háromnegyede, Ekenäs városának fele és Turku egyhármada lakhatatlanná vált. A fogságbaesett szovjetrepülők kijelentették, hogy támaszpontjuk Észtorozágban van. Valamennyien megerősítették, hogy a szovjet hadseregben a benzinhány mindinkább érezhetővé válik. (MTL)

### Eles japán jegyzék Angliához

Tokió, jan. 22. (Német Távirati Iroda.) A külügyminisztérium hétfőn este Craigie tokiói angol nagykövetségnek az Azama Maru nevű gőzessel szemben alkalmazott angol eljárás miatt éles tiltakozó jegyzéket nyújtott át. (MTL)

London, jan. 22. (Havas.) Azokkal a híresztelésekkel kapcsolatban, hogy Japán tiltakozik amiatt, hogy egy angol hadihajó megállította az Azama Maru gőzöst és a fedélzetén tartózkodó hadköteles sorban levő 21 német állampolgárt elfogta, angol körökben hangsúlyozzák, hogy az angol eljárás mindenben megfelelt a nemzetközi jogszabályoknak. Hasonló intézkedések történtek a világháború alatt is és akkor sohasem tiltakoztak ellene. (MTL)

Báró Villani Lajos, az új helsinki magyar követ, aki csak két nappal ezelőtt nyújtotta át megbízó levelét Kallio köztársasági elnöknek, tegnap délután öt órakor elutazott Stockholmon keresztül Magyarországra. Báró Villanit súlyos influenza támadta meg. Utazása előtt a magyar követség személyzete és a külügyminisztérium protokoll-főnöke búcsúztatta.

## 22-én, hétfőn megkezdődött a szezonvégi vásár!

### Téli idényből visszamaradt szövetek, barchetek és mindenféle kötött áruk szenzációs olcsó áron kerülnek eladásra.

# Kontsek Kornél

divatháza

### Elégett egy olasz személyhajó a tengeren

Róma, jan. 22. Az Italla olasz hajózási társaság 11.000 tonnás Orario nevű gőzöse, amely Délamerikából visszatérően volt Genua felé, Barcelona és Genua között tűz áldozata lett. A hajós társaság közlése szerint a hajó elvesztett. A hajó vasárnap, azonnal a tűz kitérésekor segélykérő jeleket adott le. Az „Orario” hétszáz utasának legnagyobb részét a „Biancamano” és a „Sella” olasz gőzös meg tudta menteni.

Ugyilátszik azonban, hogy néhány mentésőnek a rendkívül erős hullámlásban felborult, úgyhogy az utasok és a legénység közül száznegy ember eltűnt. Arról, hogy Vanseland a hajó utasai között lett volna, nincs semmi bizonyíték. A hajón tartózkodott azonban Olaszország panamai követe, valamint a santiago olasz követség tanácsosa és a caracasli követség főleváltárosa. Őket valószínűleg sikerült megmenteni.

### A hideg kissé csökken

Hazánkban a hétfői nap folyamán alig változtak a hőmérsékleti viszonyok. Országszerte 8-10 fok között volt a legmagasabb hőmérséklet. Délután és este a Felvidéken és Kárpátalján igen erősen lehűlt a levegő. Miskolcon -21, Kassán -18 fokot mértek. Napközben elszórtan volt kisebb havazás. Este már csak a Dunántúlon havazik. A hórteleg vastagsága országszerte meghaladja a 15-20 centimétert, de több helyütt a félmétert is eléri. Debrecenben délben -2-4 fok, de este már -12-14 fok volt a fagyponthoz alatta.

Jóslás: Élénkebb szél, több helyen újabb havazás, kivált az ország déli felében. A hideg kissé mérséklődik.

### BUKARESTBEN OLIVAD ÉS ESİK AZ ESŐ.

Bukarest, jan. 22. A dél felől előtörő enyhébb levegő komoly hőmérséklet-emelkedést hozott Romániának. Vasárnap Bukarestben majdnem tíz óra hosszat esett az eső és a hó olvadni kezdett. Estére már bokáig érő víz volt az utcákon. A víz később megfagyott és a

jéggel fedett utcákon a közlekedést csak a legnagyobb nehézségekkel tudták lebonyolítani. Vasárnap délben Bukarestben plusz 4 fok volt a hőmérséklet.

### KÁRPÁTALJÁN A FARKASOK HÁZUKBA KÉNYSZERITIK AZ EMBEREKET.

Kárpátalján az utakat és a közlekedési útvonalakat teljesen befutta a hó. Beregszász, Ungvár és vidéke teljesen elvannak zárva a külvilágtól. A környező falvak lakossága csak a legnagyobb nehézségek között tud élelmet és tüzelőanyagot szállítani a városokba. Különösen a tűzifaellátás ütközik nehézségekbe. Beregszászon az élelmiszer ellátásban a tojás, baromfihihozatal elmaradása miatt zavarok kezdenek mutatkozni.

Sanghai, jan. 22. Kínában is igen nagy a hideg. Sanghaiban eddig hétszáz halálos áldozatot követelt a fagyhullám. Az áldozatok többnyire kol-dusok és gyerekek.

### Az égő cigaretta borította lángba az ágyat az alvó vendéglős miatt

Megírtuk, hogy Hajdúszoboszlón Bakó Lajos 49 éves vendéglős alatt rejtélyes körülmények között meggyulladt az ágy és a mélyen alvó férfi csak akkor ébredt fel, amikor körülötte már a párnák és a takaró teljesen lángba borult. A szerencsétlen férfinak akkora már ingébe és ruhájába is belekapott a láng. Kiugrott az égő ágyból és kétségbeesetten próbálta letépni magáról a lángol óngtet, azonban mire ez sikerült, kezén és testének több részén súlyos égési sebeket szenvedett. A ruha letépesében segítségére siettek kétségbeesett segélykiáltására beszálló felesége és leánya, akik a nagy fájdalomtól eszméletét is elvesztő Bakó Lajoshoz orvost hívtak. Az orvos első segélyben részesítette a sérült korezmárost, majd beutalta a debreceni bőrgyógyászati klinikára. A klinikán az orvosok kezelés alá vették s ennek eredményeként magához tért Bakó Lajos, akit kihallgatott a rendőrség. Bakó kijelentette, hogy teljesen érthetetlen előtte az egész ügy. Mielőtt lefeküdt aludni, korezmájában egészen kismennyiségű italt ivott. Annóra fáradt volt, hogy le sem vetkőzött, ruhájától dől le az ágyra ebéd után pihenni. Előzőleg elszívott egy cigarettát s néhány perc múlva elaludt. Álmából borzalmas fájdalomra ébredt fel, amikor, mikor a lángok már testéig értek az égő ágyban.

A rendőrség megindította a vizsgálatot a rejtélyes szerencsétlenség tisztázására és megállapítást nyert, hogy a tűz kályhából kipattanó szikrától nem keletkezhetett, mert a kályha több, mint másfél méter távolságra van az ágytól és nem is olyan irányban, hogy szikra gyulladást okozhatott volna. Megállapítást nyert azonban, hogy

Bakó Lajos, mielőtt bement lefeküdni erős pálinkát ivott, melytől a meleg szobában elbágyadt. Cigarettafény között elaludt és a félig szivott cigarettájai közül a párnára esett, melynek vázson és toll anyagát pillanatok alatt lángborította a cigaretta parázsa. A szerencsétlenség oka tehát az volt, hogy Bakó Lajos égő cigarettával szájában aludt el.

### LEGUJABB

Tallin, jan. 22. Uluots miniszterelnök a szakszervezetek képviselői előtt beszédet mondott, amelyben a nemzetközi helyzet ismertetése után kitért Észtorozág külpolitikájára.

— Ami Észtorozág jövődő politikáját illeti, — úgymond — mindent el kell követni a béke fenntartása érdekében. Észtorozágnak nem szabad alapot adni arra, hogy a semlegeség megsértésével valóhassák. Szükséges továbbá hogy Észtorozág továbbra is semleges magatartást tanúsítson a háborút viselő államokkal szemben.

Amsterdam, jan. 22. A holland köztvélemény nagy megnyugvással fogadta, hogy szerdán újból megkezdik a rendes szabadságharókat a mozgósított haderőnél.

### V i g s z i n h á z

A velencei filmversenyen nagy sikert aratott káprázatos, színes filmeknek:

## Mikádó

Vigopera 12 felvonásban.  
Fősz.: KENNY BAKER.  
JEAN COLIN.

Bemutató mai

Leszállított áruk  
**idényvégi**  
**árúsítás**  
tartamára  
**Kardos László**  
1831.

## 240 kislakás építésére felveendő másfélmillió pengős kölcsön ügyében dönt a városi közgyűlés

**A kislakásépítések kapcsán megszünteti a város az Olajütőt  
A városi alkalmazottak illetménycsökkenésének mérséklését határozza el a közgyűlés és február 1-től a telemelt fizetést folyósítják**

Debrecen város törvényhatósági bizottsága január 26-ikán, pénteken délután négy órakor tartja közgyűlését és előzőleg ugyanezen a napon délelőtt tíz órai kezdettel közgyűlést.

A közgyűlés tárgysorozatán nagyfontosságú ügy szerepel, a kislakásépítések kérdése. Debrecen város ezzel a tervével égetően fontos és általunk is számtalan-szor hangoztatott problémát old meg. Debrecenben két-három év óta szembeszökő a kislakáshiány. Még súlyosabbá válik ez a probléma, ha abból a szemszögből nézzük, hogy milyen csekély a száma a város területén az egészséges, kifogástalan kislakásoknak. Ezt az égető hiányt van hivatva nagymértékben levezetni az a terv, mely összesen 240 kertés házat, csoportos házat és munkásbérházat szándékozik emelni a város különböző részein. Ez a terv kétségtelenül magán hordja a szociális elgondolás bélyegét s megvalósítása nemcsak a kislakáshiány enyhítése tényleg lesz üdvös, de komoly munkalehetőséget jelent a debreceni iparosságunknak.

### 60 kertesház, 90-90 csoportosház és munkás bérház létesítése

A javaslat, melyet a közgyűlésen dr. Kupinszky Sándor tanácsnok, a szociális ügyosztály vezetője terjeszt elő, 1.500.000 pengő kölcsön felvételére kér felhatalmazást. Ebből a kölcsönből, főleg a termékenyebb nyugati részen építenének 60 kertés házat 500-800 négyzetföldi telekkel — családoként. Ezeknek a kerteknek megművelésével a sokgyermekes családok lényeges segítséget kapnának megélhetésükhöz.

Ezenkívül építtetne a város 90 lakást úgynevezett blokkházakban. Ezekben a csoportos házakban 5-5 család nyerne elhelyezést.

Ugyancsak 90 lakást építtet a város a terv szerint 18 lakást magánfoglaló munkásbérházaként.

Egy-egy lakás a tervek szerint 4, 5, 6, 8 ezer pengőbe kerül. Az egész tervezet alapján végrehajtott építkezés másfélmillió pengő igényel, melyet különböző helyekről felvett kölcsönök alakjában fedezne a város. A cél a kislakásépítésekénél az, hogy azokba sokgyermekes, szegénysorsú családokat helyezzenek el.

### Az Olajütő megszüntetése

A helyzet jelenleg az, hogy a város szociális ügyosztálya több, mint 500 családot fizeti a lakbért, akik annyira szegények, hogy nem képesek saját erejükből lakást fenntartani s elhelyezésük a legnagyobb nehézségekbe ütközik.

Részben ez a probléma is bizonyos mértékben megoldást nyerne a kislakások építésével, de másik terve is van ezáltal a város vezetőségének és ez: az Olajütő kérdésének rendezése.

Az Olajütő problémája szintén hosszabb ideje vajdó kérdés Debrecenben. Itt sok szegény, sokgyermekes család él többnyire egészségtelen lakásban összezsúfolva. Fokozza a problémát, hogy sok lakásnál vitás helyzetek adódtak a telek kérdésében is, amennyiben egyes tulajdonosok felépítették házukat s később kiderült, hogy a telek, melyre az épületet emelték, a városé. Ettől függetlenül egészségügyi szempontból is fontos az Olajütő kérdésének rendezése, melyet most a város a kislakások építésével egyidejűleg méltányosan úgy szándékozik megoldani, hogy az Olajütőben levő házak tulajdonosait kártalanítja.

Az építendő kislakások egyetemesen egy szoba-konyhás lakások lesznek.

### A tisztviselők felemelt fizetésének ügye

A közgyűlés elé kerül dr. Csóka László polgármesterhelyettes, főjegyző előterjesztésében a közszolgálati alkalmazottak illetménycsökkentésének tárgyában kiadott miniszteri rendelet rendelkezéseinek a városi tisztviselőkre s egyéb alkalmazottakra, valamint a nyugdíjasokra vonatkozó alkalmazása iránt. A javaslat a közgyűlés kéri a rendelet alkalmazását az összes tényleges és nyugdíjas városi alkalmazottakra, valamint a városi szesznykereskedés havi-díjas alkalmazottaira is. A város költségvetésében a tisztviselők fizetése emelése 102.000 pengő többletet jelent. A kormányhatóságtól már megkapta a város a felhatalmazást az emelt fizetés folyósítására és a közgyűlés jóváhagyása után február elsején már ki is fizetik ezt, természetesen visszamenőleg január elsejéig.

A költségvetés fedezésére vonatkozólag úgy szól az előterjesztés, hogy mivel úgyszintén most lesz a minisztériumban január végén Debrecen város költségvetésének letárgyalása, ott állítják be a fedezetet az emelt fizetések folytán előállt kiadás-többletre.

Atöbbségi párt tegnap este tartott értekezletén a tisztviselői fizetések által keletkezett költség-többlettel kapcsolatban a fedezet kijelölésére vonatkozólag olyan bejelentés is történt, hogy esetleg egy városközi értekezlet után fognak majd a fedezet tárgyában javaslatot tenni.

### A Világítási Vállalat 1940 évi beruházása

A közgyűlés tárgysorozatán szerepel

vitéz Szegedy Gyula, a Világítási Vállalat vezérigazgatójának előterjesztése különböző beruházások ügyében. Így a Világítási Vállalat 1940. évi beruházásai között szerepel árammérő-hitelesítő létesítése, órák beszerzése, alkalmazotti lakások építése. Villamos árammérők, gázmérők, vízmérők szállításának vállalatbaadása, a világítási vállalat gyártelepén villamosárammérő-hitelesítő helyiség átalakítási munkálatainak vállalatbaadása pedig a közgyűlés tárgysorozatán szerepel.

A hétfő esti értekezleten a Világítási Vállalat beruházásával kapcsolatban ismertették, hogy a vállalat 270.000 pengőt vesz fel saját alapjából a beruházások végrehajtására.

### A város erdőibe ékelt ingatlanok megszerzése

Már az elmúlt közgyűlést is foglalkoztatta több előterjesztésben a város tulajdonát képező erdők köze ékelt ingatlanok megszerzésének kérdése. Ezúttal dr. Veress Géza főjegyző 10 holdnál nem nagyobb, ugyancsak a város erdőibe ékelt területek megszerzésére vonatkozólag tesz javaslatot, főleg erdővédelmi indokokból.

Az adófelszámolási bizottságban a bíróné kinevezett Gorove László helyét tölti be az Ügyvédi Kamara által kijelöltek sorából választás útján a közgyűlés.

### A város adománya a Finn Vöröskereszt számára

A közgyűlés dr. Balogh Sándor főjegyző előterjesztésében foglalkozik a Magyar-Finn Társaságnak Debrecen városához intézett kérelmével a Finn Vöröskereszt javára adománynyújtás iránt.

A Finn Vöröskereszt részére Debrecen város részéről 2500 pengő adományozását javasolják a közgyűlésnek.

### Dr. Vida Szücs Imre nyugdíjazási kérelme

A január 26-iki közgyűlés fog-

lalkozik Vida Szücs Imre műszaki tanácsos nyugdíjazási kérelmével. A műszaki ügyosztály vezetője megrongált egészségi állapota miatt kéri nyugdíjba helyezését.

### Hol épülnek a kislakások

A többségi párt értekezletén Zöld József polgármesterhelyettes bejelentette, hogy a vonatkozó törvény alapján az ilyen építkezések részére állandó adómentesség biztosított. Az építkezést tervpályázat alapján bonyolítja le a város és a kölcsönt felhatalmazás esetén a MABI öregségi alapjából veszik fel nagyrészt. Az annuitásra vonatkozólag bejelentette, hogy hogy a házak némi csekély bért is hoznak, azonban tekintettel arra, hogy az inségakeió terhére 500-nál több családnak fizeti a város a lakbért s ezeknek a családoknak elhelyezése ilyen módon megoldást nyer, az eddig lakbérként kifizetett összeg az annuitásra fordítható.

A kertés házakat a város a Pozsonyi út elején levő két holdnyi területen, kettőt pedig a gróf Leiningen uccán a Kerekes-telepen, továbbá a Sztotyori uca és Gyepűsor között levő nyolc holdon, a Mikepéresi út baloldalánál a gazdasági ismételő iskola után következő 13 holdnyi területen és a Monostorpályi úton szándékozik felépíttetni. Ezekre a város birtokait képező telkekre kerülne a hatvan kertés családi ház, melyet az érdekes elgondolás szerint ötnél több gyermeket nevelő szegény családok részére építtet a város.

Az ötnél kevesebb gyermekes családok részére a Pozsonyi úton, Kassa úton, régi sintértelepénél, Kincseshegyen és más helyeken épülnek a blokk-házak 90 lakás. Ezek az épületek a Kassa úti jelenlegi kislakások mintájára nagy udvarral épülnek.

Végül kilencven lakás készül főleg iparosok, kiscsaládú munkás-emberek számára egyemeletes bérházaként a Dobozy bérház közelében, a Salétrom uccán, Irinyi uccán, Ispotályon és Meszena uccán.

Az értekezleten vitéz Berényi István tábornok, a Vitézi Szék kapitánya köszönetét fejezte ki Kőlcsey polgármesternek a kislakásépítések ügyének felkarolásáért. Dr. Kovács Andor egyetemi tanár pedig Lossonczy István főispánnak nyilvánított köszönetét a közúti közlekedés helyreállításáért tett közbelépéséért.

## Izgalmas uccai üldözés után furfangos szövettől vajt fogott a debreceni rendőrség a tettes társa elmenekült

Izgalmas utcai üldözés után a Kossuth utcán elfogta a közelben posztoló rendőr Orr József budapesti lakos, többszörösen büntetett egyént, aki társával együtt ravasz trükkkel szövettől lopott Debrecen több üzletében, a rendőrség gyanúja szerint.

Orr József több debreceni kereskedőnél megfordult. Így Kupfer Jenő Révész tér 2. szám és Weisz Tibor Kossuth utca 1. szám alatti posztókereskedők üzletébe ment be szökésben levő társával együtt vásárlás ürügye alatt. Az a gyanú merült fel, hogy mielőtt Orr József vásárlás ürve alatt magára vonta a személyzet figyelmét, azalatt társa finom szöveteiket lopkodott össze.

A tettesek vesztét az a vakmerőség okozta, hogy Kupfer Jenő posztóüzletében másodszor is megjelentek. A kereskedő emlékezett rá, hogy pár nappal előbb látogatásuk alkalmával tünt el nagyobb mennyiségű értékes szövete és értesítette a sarkon posztoló rendőrt. Orr József és társa, mikor a rendőr belépett az üzletbe és igazo-

lásra szólította fel őket, villámgyorsan a kijáratnál termettek és menekülni kezdtek. Orr Józsefet az üldözérendőr elfogta, társa azonban a támadt tumultusban egérvutal nyert és elmenekült.

Orr Józsefet előállították a rendőrségre, ahol makacsul tagadta, hogy a posztólopásban része lett volna. A rendőrség a kihallgatások befejezése után átadja az ügyészségnek, míg társa ellen körözést bocsátottak ki.

### Hungária filmszínház

KÖZKIVÁNATRA  
PROLONGÁLTUK MÁRA:  
a nagyszerű színes, izgalmas  
attrakciót:

## A négy toll-at

Előadások: 5, 7, 9 órakor!

## Az olcsókönyvvásár

február 1-én kezdődik és 15-ig tart.

Már most kiválaszthatja jegyzék alapján a megfelelő könyveket.

Kérjen árjegyzéket és ismertetést

a „Méliusz” könyvkereskedésből

Telefon: 16-73.

# Véres küzdelem a Nagyerdőn 20 tagú faszedő társaság és két erdőőr között

## Az erdőőr agyonlőtt egy embert és megsebesített egy másikat - Félholtra verték az egyik erdőőrt

Véres esemény játszódott le hétfőn este a Nagyerdőnek a nyulási lúttató felőli részén. A bősziroményi vasútvonal mentén, a Kovács-tanya közelébe ment fát szedni egy nagyobb csoport. A többtagú társaság közben össztalálkozott egy erdőőrrel, aki igazolásra szólította fel őket. A faszedők és az erdőőr között összefűzés támadt, melynek során a társaság néhány tagja nyilván fenyegetőleg lépett fel. Ennek következménye lett, hogy az erdőőr fegyverét volt kénytelen használni. Több lövés dördült el és ketten a támadók közül vérző sebbel a földre rogytak. Mint később kiderült, az egyik lövés halálos volt és az erdőben lezajlott tragédia egyik szereplője néhány perc alatt kiszenvedett. Másik faszedő súlyos sebet kapott. A támadók viszont az erdőőrről rontottak és a náluk levő botokkal az erdőőrt félholtra verték.

A véres eset lefolyását a rendőrség az éjszakai órákban a következőkben állapította meg:

Este kilenc óra tájban a Téglavetőből egy húsztagú csoport fejszével, fűrészszel és botokkal kezében elindult fát szerezni a „Matkó-sarok”-nak nevezett erdőrésshez. Tíz óra körül járt az idő, mikor odaértek és nyomban hozzáfogtak a fa vágásához. A fűrészelés és fagyás közben egyszerre csak ijedten felkiáltott a husz főből álló csoport egyetlen nő tagja:

— Jaj... jönnek a csöszök!

Valóban, a homályban feltűnt két erdőőr alakja, akik közül az elől haladó, Takács Imre 39 éves erdőőr, Nagyerdő 12/a. alatti lakos felszólította az embereket, hogy hagyják abba az erdőpusztítást. Azonban a felszólításnak nem tett eleget, sőt valószínűleg támadólag léptek fel, mert a következő pillanatban eldördült Takács Imre fegyvere. A lövés nem talált, azonban a fatolvajok olyan fenyegetőleg léptek fel, hogy Takács újból használni volt kénytelen fegyverét. Még két lövést adott le és az első golyó Molnár György Görgevi utcára 1. szám alatti lakos lábát találta el, míg a másik Lupucz György Téglavető, Tegez uca 72. szám alatti lakosnak gomrába fúródott. A golyó átfúrta a máját s a szerencsétlen ember csak annyit mondani hörgő hangon:

— Nekem már végem van...

A következő pillanatban megdermedt testtel nyúlt el és vére pirosra festette a fehér havat.

A húsztagú társaság a következő pillanatban szinte egyemberként vetette rá magát a fegyverét használó Takács Imrere, körülvették, elszakították a segítségére siető erdőőr társától és bottal, fejszével ütötték verték, ahol csak érték. Az erdőőr pár perc múlva súlyos sebekkel borítva terült el a földön Koponyáján borzalmas, nyílt sebből patakzott a vér és az agyveje is kilátszott...

A tömeg a borzalmas látvány hatására alatti, két élettelen test és a súlyos lábülésével jaggató Molnár György mellett, — megdöbbent tettétől. Lupucz holttestét, az eszméletlenül fekvő Takács Imrét és Molnár felemelték és bevitték a közeli Kovács tanyába.

Mindaz ott játszódott le a sötét éjszakában, az erdő kopasz gallyai között, csak a hó fehérsége világította meg a szörnyű tragédiát. A környék egy csatározásnak hasonlított, melyhez letaposott hó, vérfoltok és a háttérben néhány lefűrészelt fa adta meg a kereteket.

A Kovács tanyáról nyomban értesítették a mentőket és a józsi csendőrsőrt, mert ez a rész már a józsi őrs hatáskörébe tartozik. A debreceni mentők rövid idő alatt a helyszínre érkeztek. Takács Imrét, az eszméletlenül erdőőrt és Molnár Györgyöt beszállították a sebészeti klinikára. Mindketőtükön nyomban műtétet hajtottak végre. Molnárnak eltávolították lábából a golyót. Takácsot is megoperálták, koponyaszilánkokat szedték ki az agyburokból. Állapota azonban olyan súlyos, hogy az orvosok véleménye szerint az erdőőr életbenmaradásához nagyon kevés a remény.

Molnár Györgyöt előállították a rendőrségen, ahol dr. Kubinyi Béla fogalmazó és Bardócz Jenő detektív éjjel két órakor megkezdte kihallgatását. Molnár végig ülve tette meg vallomását, mert nem tud állni lábára állni... Valami elszánt vadság tükröződött arcán, amikor kijelentette:

— Fát mentünk lopni az erdőbe... Húszan voltunk, azaz csak tizenkilencen, mert egyikünk nő volt... Fátunk odabaza, aztán elmentünk fát szerezni. Nem gondolta azt senki, ami-

kor a sötét éjszakában megleltük a nagy utat, hogy ilyen csúnya vége lesz a dolognak.

Előadta hogy csak három embert ismer a husz közül, akik egy csoportba állva elindultak... Lupuczot, aki meghalt a helyszínen, azt ismerte. Családos ember volt, felesége és két gyermeke maradt utána. A többieket csak úgy lehet meg tudni, hogy egyik megmondja a másik nevét. Azokat azóta a józsi csendőrség vallatására is vette biztosan.

Csapatot hajával kétségbeesetten nézett körül Molnár György és keserűen legyintett:

— De csúnya este volt... nem hittem volna, hogy ez lesz a faszedésből.

Az erdőőr állapota 2 óra után is változatlan. Eszméletlenül fekszik, hörög a kórházi ágyon és egyre kevesebb a remény, hogy megéri a reggelt. A véres erdei tragédia részletei pedig csak a józsi csendőrség által kihallgatott 18 ember és a másik, állítólag Maksa nevű erdőőr előadásából fognak teljesen kirajzolódni.

## Megtámadták a csendőroket, három ember meghalt, több megsebesült

Ungvár, jan. 22. Nagyberezna melletti Ublja községben vasárnapra virradó éjszaka a Hangya vendéglőben ifjúsági bált rendeztek. A késő éjjeli órákban ittas legények összeveszttek. — Csendőroket hívták. A verekedők ekkor azonban rájuk támadtak és el akarták venni oldalfegyverüket, miközben a verekedők részéről két revolverlövés dördült el. A csendőroket szorongatott helyzetükben kénytelenek voltak fegyverüket használni, aminek következtében két ember a helyszínen meghalt. Több megsebesülték. A sebesülteket Nagybereznára szállították. Közülük egy ember útközben meghalt. A nyomban megindult vizsgálat során a verekedők közül öt embert őrizetbe vettek s átkecsérték őket az ungvári ügyészségre. A verekedés és fegyverhasználat ügyében tovább folyik a vizsgálat.

## Veszedelemes tűz a Kollégiumban

### A díszterem fölött kigyulladt a padlás, ledől a kémény és a lángok a tetőszerkezetet pusztították

Vasárnap este fél kilenc óra után pár perccel a Kollégiumból telefonon jelentette Molnár Lajos a debreceni tűzoltóknak, hogy a Kollégium padlása kigyulladt és a lángok a mennyezetnél felesaptak.

A tüzesetet egy kisdíák vette észre, aki a silentium ideje alatt voltaképpen szabálytalanul a folyosón tartózkodott és a másodemeleti folyosón megérezte a füstszagot. Nyomban fellármázta tanuló társait, hogy az épületben tűz ütött ki.

A tűzoltóság vitéz Csaba László ügyeletes tiszt vezetésevel nagy készültséggel pillanatok alatt a veszélyeztetett helyre ment. Autóval, fecskendővel, tolólétrával 15 főnyi legénység vonult fel és bravúros, gyors megjelenésüknek, önfeláldozó munkájuknak köszönhető, hogy a tüzet sikerült elfojtani, mielőtt jelentékenyebb károkat okozott volna a történelmi becsű épületben.

Értesítették a tüzesetről Reháik Tamás parancsnokot is, aki szintén megjelent az oltási munkálatoknál, valamint megérkezett a helyszínre a rendőrség tűzrészlege is.

A tüzet valószínűleg az okozta, hogy a délelőtti folyamán erősen tüzeltek az épületben. A kémény közelében van egy tartógerenda, mely vagy egy kipattanó szikrától vagy a felhevüléstől kigyulladt. A tűz lassan, fokozatosan terjedt, elémésztette a gerendákat és a gerendára épített kémény leomlott, annak egy darabja a levegőben ló-

gott. A kémény ledőlése hatalmas robajjal történt s erre lett figyelmes a kisdíák, aki a díszterem körül, a folyosón tartózkodott, majd mikor a fentről lesűrődő füstöt is megérezte, értesítette társait és a kollégium kapusát.

A kémény ledőlése után az addig lassan emésztődő tűz levegőhöz jutott és a láng felesapott. Ekkor már a járőkelők is figyelmesek lettek a tűzre, azonban a tűzoltók gyors és kitűnő munkával, puttony-fecskendővel egészen rövid idő alatt megakadályozták a tűz terjedését, két óra alatt pedig teljesen eloltották azt. A kéményt aláépítették, hogy a leomlástól megvédjék, majd egy tűzoltó odaállítottak a padláshoz, aki 12 óra után tért vissza. Ilyen módon a debreceni tűzoltóság derekas munkája után sikerült megmenteni a tűz nagyobb pusztításától a Kollégium dísztermét, mely történelmi becsű berendezésével éppen a veszélyeztetett rész alatt fekszik. A kár néhány száz pengőre tehető, miután a padláson a járődelők és oszlopok egy részét megsemmisítette a tűz.

### Ujabb tűz hétfőn éjszaka

Hétfőn éjjel egynegyed 1 órakor újra tűz ütött ki a Kollégiumban. Szinte ugyanazon a helyen, mint vasárnap. A díszterem felett a padláson a korhadt gerendák tüzet fogtak s a tűz loppangva terjedt tovább. A felszálló füstöt észre vették és nyomban értesítették a tűzoltókat, kik Vitéz Csaba ügyeletes tisz-

— Aki túlsokat evett, vagy ivott és ezért rosszul érzi magát, annak egy pohár természetes Ferenc József keserűvíz igen gyorsan és alaposan kitisztítja a gyomrát és a beleit és felfrissíti az egész szervezetét. Kérdezze meg orvosát!

vezetésével kivonultak. A Darabos uca felőli részen állott meg a tűzoltószerevény és onnan vezették fel a csöveket az épületbe. A díszterem mennyezetén lyukat kellett vágni, hogy eredményesen megközelíthessék a tűz fészket. Ez sikerült is és egy órai megfeszített munkával újra sikerült teljesen eloltani a tüzet. A Kollégiumban lakó diákok valamennyien felkelték és segítettek a tűzoltókban a tűzoltásban.

### Leányegyesületi tagok avatása

Kedves, szép ünnepségben volt vasárnap a nyilastelepi református gyülekezetnek. A már három éve megalakult „magyleánykör” buzgó tagjai akik azóta hűségesen kitartottak és egymással lélekben összeforrtak, bizonyosságot tettek most krisztusukhoz és egyházukhoz való ragaszkodásukról az egész gyülekezet előtt. A nagy hideg dacára is sokan jöttek el az istentiszteletre a hívek, hiszen kedves gyermekeiket látták ott az édesanyák és édesapák.

Az istentiszteleten Mezey Béla lelkipásztor hirdette az Igét. Fényesen megvilágítva az ifjúság értékességét és azok lelkében gazdagon elosztott ajándékokat, melyeket Mindenható Istenünk adott nekik bökéuden. A bibliából felolvasott történet alapján rámutatott arra, hogy amiként mindenéből kifosztották a rablók a samáriai úton a bibliai embert, akként lesznek ifjaink is kifosztva lelki kincseinkből, ha nem tudják odaadni szívüket Idejében Krisztusnak, kinek áldott közelségében megsokszorozódik a lelki talentum. Istentisztelet után következett a leányok avatása. Az ének után Bajdor Juliska leánykört tag kérte, hogy fogadalmat tehessenek, mert az a szívük vágya hogy fogadalmat kössék őket ahhoz az élethez, amelyet megismertek a leánykörben. Mezey Béla szép szavakkal adott kifejezést afeletti örömének hogy még alig pár hete fiatal emberek csoportja állott meg előtte, hogy vallást tegyenek krisztusukról. És most fiatal égi hitű leányok Isten és emberek előtt tesznek fogadalmat arra, hogy mindennapi lelki táplálékuk Isten szent Igéje lesz, erőt az imádkozásból fognak meríteni az élet sokféle kísértése ellen. A fogadalmat Kiss B. Juliska konventi titkár helyett — kit a hófúvások miatt elakadt közlekedés gátolt meg az idejöveteleiben, Mezey Béla lelkipásztor vette ki. Ezután a leányok imára kulcsolt kézzel fejüket alázatosan meghajtották a lelkész elé álltak, elmondván sorban bibliai igéjüket. A lelkipásztor Isten iránti nagy hálával áldotta meg a leányokat, akik a következők voltak: Molnár Julia, Kmetty Magda, Dobrossy Manci, Gyula Margó, Kulcsár Magda, Kövendi Julia, Tarr Klára, Vitéz Aranka, Vitéz Gizella, Boross Mária, Forró Erzsébet, Mező Magda, Horváth Gizella, Bajdor Juliska, Forgács Ilonka, Mezey Ibolya, Keresztessy Eva, Nagy Irma, Jakab Gizella, Ruzsinszky Erzsike és Molnár Erzsike. Majd Horváth Gizike a leányok nevében megköszönte az áldást. Ének után köszöntötték a felavatott leányokat Isten Igéjének szavaival az egyházrészek kiküldöttel és Mezey Béláné a leányok vezetője, Dobrossy Manci felavatott leány szavalt a Varga Gyuláné „Gyözelem” c. versét. A gyülekezet közös éneklése zárta be ezt a kedves ünnepséget.

### Vilmos császár beteg

London, január 29. A Daily Mail doorní tudósítója szerint a volt német császár egészségi állapota újabb nyugtalanságra ad okot. A volt császár nálában megbetegedett és néhány napja nem hagyhatja el szobáját.

GÉPLEIRÁS HURAY, Iparkamara M ÁS O L Á S H U R A Y, T. 17-93

— Egy francia acélgyárban egy csoport munkásra ráomlott az olvadó forró acél. Négyen meghaltak.

## Mától kezdve több vonaljáratot megszüntetett a Máv. a Debrecen-Budapest vonalon

A mellékvonalon is megszűnik néhány vonatjárat

Január 23-tól kezdve további intézkedésig a Magyar Államvasutak a következő járatokat szüntették be Budapest-Debrecen és egyéb állomások közt.

Az a vonat, amely eddig éjjel 1 óra 50 perckor indult Budapest felé és Ladánytól mint gyorsvonat közlekedett, egyelőre megszűnik.

A Ladánytól Debrecenig járt helyi vonat, amely 8 óra 58 p-kor érkezett Debrecenbe, nem jön.

A Budapest keletpályaudvartól Ungvárig közlekedő sinautó, mely Budapestről 12 óra 40-kor indult, nem jön.

Budapest nyugati pályaudvartól indult és Nyiregyházig közlekedő gyorsvonat, mely Debrecenbe 11 óra 46-kor érkezett, nem közlekedik.

Debrecenből Budapestre indult 12 óra 10 perckor gyorsvonat egyelőre nem megy.

Reggel 7 óra 24-kor induló sze-

mélyvonat csak Püspökladányig megy.

A 22 óra 15-kor érkező pesti személyvonat csak Ladánytól közlekedik Debrecenig.

Budapestről 23 óra 55-kor indult gyorsvonat, amely Püspökladányban csatlakozott a személyvonathoz és Debrecenbe 4 óra 35-kor érkezett, egyelőre szintén nem közlekedik.

Megszűnik a Debrecenből Tiszalökre 12 óra 25 perckor induló személyvonat és a Tiszalökről 8 óra 35-kor érkező személyvonat.

A Debrecenből Füzesabonyba 12 óra 06-kor indult és Füzesabonyból 12 óra 23-kor érkezett vonat is megszűnik.

A többi vonalakon a közlekedés már csaknem zavartalanul mondható a legtöbb késés felőrá. A szél elállt és a hőtörlesztőket csaknem mindenütt eltakarították, a motorok is mindenütt megindultak.

## Rejtélyes bűnügy felmentő ítélettel a törvényszék előtt

Eltűnt 6040 pengő és nem tudják ki a tettes  
Az aivó leány feje felől lopták el az asztalt a pénzzel együtt

Rejtélyes bűnügy került hétfőn délután a debreceni törvényszék elé. — Ferenci Juliánna cselédleány volt a vádlott, akit azzal gyanúsítottak, hogy Zsigó Jolán markotányosné lakásáról elloptott 6040 pengőt. A lopást tavaly október hó 23-án éjszaka követte el egymódon, hogy a Zsigó Jolán lakásáról ahol hárman is aludtak, kivitte az udvarra az asztalt, melynek fiókjában a pénz volt, felfeszítette a fiókot és az asztalt otthagya eltávozott az udvarról. A lopást csak reggel fedezték fel.

A cselédleány, aki október óta letartóztatásban van, elmondotta az elnök kérdésére, hogy ő nem érzi magát bűnösnek, nem lopta el a pénzt és csak a kénszer hatása alatt vállalta magára a lopást.

Elnök: A vizsgálóbíró előtt is beismerő vallomást tett?

Vádlott: Azt hittem ott is baj lesz na nem vállalom magamra.

Bacsó Róza tanú, aki Zsigó Jolán lakásában volt a lopás éjszakáján, elmondotta vallomásában, hogy éjszaka fél-tizenkét órakor még ott volt a szobában az asztal, de reggel már nem találta. Arról, hogy a 6040 pengő az asztalfiókban volt, nem tudott semmit. — Beke Zoltánné, aki testvére Zsigó Jolánnak, őt gyanúsította a pénz ellopásával és megtámadta a lakásán, összekarcolta, követelte rajta a pénzt.

Zsigó Jolán a károsult azzal kezdte vallomását, hogy a letartóztatásban lévő Ferenci Juliánna ártatlan a lopásban. Olyan ártatlan ez — mondotta —, mint az urak közül akárki itt!

Vallomása további részében elmondotta, hogy a pénzt október 21-én vitte el hozzá Beke Zoltánné, akivel vele volt a cselédje, Ferenci Juliánna is. A pénzt a párnája alatt tartotta és onnan tette másnap az asztalfiókba. Nem tudja ki loptatta el.

Szanka Piros, aki Zsigó Jolánnak volt a cselédje elmondotta, hogy a lopás éjszakáján egy szobában aludt a többiekkel. A szalmazsákja, amelyen aludt, — azsi piros azon az asztal alatt volt. Nem vette észre mikor lopták ki úgyszólván a feje felől az asztalt.

Elnök: Nem ébredt fel éjszaka?

— Voltam ébren is, mert Jolánka nének fajt a fogá és pálnkát kellett neki adni. Az asztal még akkor megvolt. En nem tudom elképzelni, hogy mielőbbi betörő lehetett az, aki úgy betudott jönni a szobába az ablakon, hogy a függöny sem esett le, pedig csak egy rajzszeg tartotta.

Beke Zoltán azzal kezdte vallomását, hogy teljesen ártatlannak tartja Ferenci Juliánnát, a cselédje és bár tavaly óta letartóztatásban van, mégsem feleltette ki. — En sejtem, hogy a

tettes — mondotta, — de tudom, hogy az én cselédem ártatlan, bár az első percekben én irányítottam rá a detektívek figyelmét, mikor a jelentést megtettem a bírósárról.

Elnök: Biztos abban, hogy nem Ferenci Juliánna a tettes?

— Egészen biztos, mert Ferenci Juliánna egész éjszaka a lakásunkban aludt, mikor jöttem a hírről, hogy betörés történt, mi adtuk át neki a kulcsokat, hogy nyissa ki az ajtót, tehát ő nem hagyhatta el a lakást éjszaka. Az ajtóhoz három kulcs is kell.

— Igaz, hogy ön ellen végrehajtsókat vezettek?

— Igaz, hogy sok ember ellen vezettek.

Ügysz: Akkor nem történt más minthogy elvonták a pénzt, a jövedelmeit és elvitték Zsigó Jolánhoz.

— Az a feleségem megtakarított pénze volt.

Beke Zoltánné tanúvallomásában részletesen elmondotta, hogy a pénzt kivette a takarékból és elvitte a nővérehez Zsigó Jolánhoz, a pénzt be akarták fektetni, hogy forgassák. Vele volt Ferenci Juliánna is, aki évek óta cselédje. A lopást Ferenci Juliánna nem követthette el, arról már meggyőződtek.

Elnök: A rendőrség előtt tett beismerő vallomásában a leány azt mondotta, hogy ön bízta fel a lopásra.

— Ezt nekem is mondták a rendőrségen, amikor a kihallgatásra megidézték. Éjszaka 2 óráig ott voltam s hiába mondtam többször, hogy szembesítsék velem a cselédleányt, ha ilyet állít nem szembesítték.

Ügysz: A cselédleányra igen erős hatással van. Megverte a leányt és orvosi megállapítás szerint vágások és ütések helyei látszanak a leány testén.

— En csak arról tudok, hogy egyszer részegen jött haza, az erdőn leittatta egy timársegéd és alaposan megverte. A leány azóta sem maradt ki.

A tanúkihallgatások után dr. Szabó Mihály ügyész tartotta meg vádbeszédét.

— Rendkívül érdekes bűnügy ez — kezdte beszédét. A vádlott a rendőrségen, sőt a vizsgálóbíró előtti első kihallgatáson is töredelmesen beismerő vallomást tett. Elmondotta, hogy október 21-én Beke Zoltánnával elvitték a pénzt Zsigó Jolánhoz, aki átvette. Hazafelé tartva Bekéné célzást tett arra, hogy jó lenne visszaszerezni a pénzt. A lopásra rászánta magát és október 23-án éjszaka kifeszítette Zsigó Jolán lakásának az ablakát és kivitte az udvarra az asztalt. Felfeszítette és elvitte a 6040 pengőt. Egyenesen Beke Zoltán nyomda tulajdonos lakására ment és jelentette Beke Zoltánnának, hogy meg van a pénz. Először a szén alá tette, majd

## Idényvégi nagy maradék-vásár

**Benyáts** ÁRUHÁZ

kéziratok közé és onnan az Ágyra, de onnan, míg az üzletben járt, eltűnt a pénz és nem tudták megállapítani, hová lett. A nyomozás során a sértett nyilatkozatával az ügy további része lezárult.

— A vádlott többször tett beismerő vallomást s még az orvosszakértő előtt is elmondotta, hogy nagyon megbánta tettét és soha többé nem követ el bűncselekményt. Lélektani lehetetlenség, hogy ilyen súlyos vádat vállaljon valaki és tartsa a beismerő vallomást a gazda-

asszonyával történt utolsó szembesítésig és csak akkor vonjon vissza mindent az utolsó percben. Szomorú, ha elveszett az a pénz, de még szomorúbb ha meg van a pénz és olyanok vannak benne, akiket nem lehet idehozni. Kérte a leány elítélését.

Dr. Bársony Menyhért védő felmentést kért, mert nincsen semmiféle terhelő adat a leány ellen.

A bíróság felmentette a leányt a vádtól. Elrendelte azonnali szabadlábra helyezését. Az ítélet jogerős.

## Három és félevesi börtönre ítélték Vágó Lajost valutabűnügyében

Az ítélet hallattára elájult

A budapesti büntetőtörvényszék tegnap hirdetett ítéletet a Magyar-Szlovák Bank volt vezérigazgatója, Vágó Lajos és büntársal ügyében. A büntetőtörvényszék fizetési eszközökkel elkövetett bűntettben mondta ki bűnösnek a vádlottakat és Vágó Lajost 3 évi és 6 hónapi fegyházbüntetésre, 5000 pengő pénzbüntetésre ítélte és 100,000 pengő vagyoni elégtétel megfizetésére is kötelezte. Az ítélet hallattára Vágó ájultan zuhant a padlóra. Ugyancsak bűnösnek mondta ki a bíróság Welsz Henrik vádlottat és 8 hónapi börtönre ítélte. Ezenkívül még 500 pengő pénzbüntetésre és 2500 pengő vagyoni elégtételre. Barón Jenő 20 hónapi börtönt és 3000 pengő

pénzbüntetésre ítélték, valamint elmarasztalták 25,000 pengő vagyoni elégtétel megfizetésében. Brunner Jánost 15 hónapi börtönre, 3000 pengő pénzbüntetésre ítélték és kötelezték 15,000 pengő vagyoni elégtétel megfizetésére. — Rácz Simon másfélévi börtönt, 1000 P. pénzbüntetésre ítélték és kötelezték tízezer pengő vagyoni elégtétel megfizetésére. Az ítélet hallattára Rácz Simon is elájult és a fogházorok térítették eszméletre. Végül Vágó Béla vádlottára egyévi és kéthónapi börtönbüntetést szabtak ki. A bíróság hosszan indokolta meg ítéletét, végül az ügyész a a védők egyes vádlottak ügyében semmisségi panaszt jelentettek be.

## Lakodalma

társas összejövetelekre

vegye igénybe a Páll-söröző különtermeit

## „A Tolnay-társulat művészi teljesítménye megvalósítása a cseretársulati rendszerrel beigért színvonalnak és méltó a debreceni színházi kulturához“

A szinügyi bizottság meleghangú elismerése Tolnay Andor szinigazgatónak

Debrecen város szinügyi bizottsága dr. Balogh Sándor főjegyző, kulturtanácsnok elnöklésével hétfőn tartotta ülését, melyen foglalkozott Tolnay Andor igazgató társulatának szezonja alkalmával tapasztalt művészi teljesítményekkel.

Dr. Balogh Sándor kulturtanácsnok meleg hangon emlékezett meg Tolnay Andor szinigazgató és társulatának működéséről. Megállapította, hogy a Tolnay-együttes előadásai úgy a kiállítások tökéletes voltát, mint a rendezés színvonalát, a játék pergő tempóját, a szereplők egyéni munkáját és az együttes művészi színvonalát tekintve kifogástalanok voltak. A Tolnay-társulat művészi teljesítménye megvalósítása a cseretársulati rendszerrel beigért színvonalnak és méltó a debreceni színházi kulturához. Tolnay Andor együttese maradéktalanul megfelelt annak a várához, amit a stagione társulatokkal szemben alkotott magának a közönség és ezért legteljesebb elismerését fejezte ki a jelenlévő Tolnay Andor direktornak.

Tolnay Andor igazgató válaszában megkapó szavakkal tett hitet művészi célkitűzései mellett. Kifejtette, hogy a megdicséret kórus-teljesítményt és általában az együttes művészi nívóját még fokozni igyekezik. Rámutatott azokra a nehézségekre, melyekkel meg kell küzdeni ma minden színházigazgatónak.

Kovács Kálmán szinügyi bizottsági

tag felszólalásában szintén rendkívül melegen emlékezett meg a Tolnay-társulat előadásainak érett művészetéről, áldozatos, gazdag kiállításáról. Majd azt kérte, hogy a jövőben a héleti napok rendszeresíthetők s lehetőleg ugyanazon napokon térjenek vissza az egyes bérletek előadásai.

Kertész Kálmán szinügyi bizottsági tag ugyancsak elismerő szavakat hangoztatott Tolnay direktor együttesével szemben. Csak a teljes elismerés hangján szólhat — úgymond — bár megvallja őszintén, hogy nem híve a cseretársulati rendszernek. Hibájait röjja fel e rendszernek, hogy rövidek az egyes szezonok és mire a közönség megszeretne egy társulatot, felmelegedne irányába, akkora már az el is megy. Jobb lenne, ha évenként váltanák egymást a társulatok. A program-összeállításba, darabok összeállításának megtárgyalásába pedig jó lenne, ha a Színészkamara bevonná a törvényhatóságok kulturtanácsnokait is.

Dr. Balogh Sándor kulturtanácsnok felszólalásában azt a kívánságot szögezte le, hogy a cseretársulati rendszer esetleges újításairól, új beosztásokról, változásokról a Színészkamara lehetőleg már május végén, vagy júniusban döntsön és azt hozza a törvényhatóságok tudomására, hogy azok idejében állást foglalhassanak. Ezután dr. Balogh Sándor főjegyző zárószavaival a szinügyi bizottság ülése véget ért.

# HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:  
Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám.  
Telefon nappal: 27-69. (3 mellékállomás),  
éjjel 27-89. Előfizetési árak havonta  
3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,  
félévre 18.— pengő, eg. sz. évre 36.— pengő.  
Egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasár-  
nap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata január  
20-án reggel 8 órától, január 27-ig:  
„Kossuth”, Piac ucca 26., telefon:  
29-56. szám. — „Magyar korona”,  
Kálvin-tér 15., telefon: 16-06. sz. —  
„Arany János” Csapó ucca 66. telefon  
11-78. sz. — „Hungária”, Vargakert,  
Szoboszlai út 4. f., telefon: 28-25.  
MENTŐK TELEFONSZÁMA: 04.  
RENDŐRSÉGI TELEFON: 20-45.

## Etessük a madarakat

A rendkívül hideg és a hatalmas ha-  
ezás nemcsak az emberre, hanem az  
állatokra is sok szenvedést hoz. Leg-  
szánandóbbak az állatok között az ár-  
latlan kis madarak, kik a nagy hóban  
nem bírnak maguknak élelmet találni.  
Szegénykék annyira éhesek, hogy már  
az ember közeledtére sem rebbennek  
el, mintha csak azt „gondolnák” nekik  
úgyis mindegy.

Nem kerül sokba, nem kerül nagy  
áldozatba, ki-ki segítsen az ittmaradt  
hasznos madarakon. Etessük a szegény  
didergő madárkákat. Házunk táján  
szórjunk el nekik megfelelő eleséget.  
A szakértők szerint leghelyesebb olaj-  
tartalmú magvakkal, faggyúval, eset-  
leg húsleves hulladékaival etetni a  
madarakat, kenyérrrel ne, mert ez be-  
tegséget idéz elő és sok hasznos ma-  
dár kimulását okozza.

## Gyűjtés a ref. lelkészi hivatalban a finnek javára

A debreceni református központi  
lelkészi hivatalban Siposs Imre köz-  
ponti lelkész a finn testvéremzet ja-  
vára gyűjtést indított. Főleg azoktól  
kért néhány fillért, akik anyakönyvi  
kivonatokért jelentkeztek és bélyeg-  
mentesen kaphatták meg az irataikat.

Az így kért fillérekből olyan szép  
összeg gyűlt össze, hogy Siposs Imre  
lelképásztor tegnap már 67.60 pengőt  
feladott csekken a 10.900 csekkzám-  
lára, ahol a finnek számára az adomá-  
nyokat gyűjtik. Ebben az összegben  
benne van az a 15 pengő is, amelyet a  
vámospécsi ref. elemi iskolások ma-  
guk közt gyűjtöttek a finneknek.

A gyűjtést a központi lelkészi hiva-  
taltalban tovább folytatják és nagy kö-  
szönettel fogadják bármilyen kis ado-  
mányt a nemes célra.

— A Kormányzó Ófőméltósága  
vasárnap megtekintette a honvéd-  
terképészeti kiállítást és a látót-  
tak felett legmagasabb elismeré-  
sét fejezte ki.

— Roska Márton egyetemi tanár  
a dákóromán kérdéstről. Nagy ér-  
deklődést kiváltó előadás hangzik  
el esütörtökön délután hat órakor  
a Déri múzeum előadótermében, a  
Népszerű Főiskola keretében. Ek-  
kor tartja ugyanis előadását dr.  
Roska Márton egyetemi tanár a  
dákóromán kérdéstről. Az előadás  
tárgya ma ugyancsak aktuális,  
beleszövődik a világpolitikába,  
ezért különösképpen felhívjuk ar-  
ra a közönség figyelmét. Roska  
Márton elsőrendű szakértője a  
kérdésnek, évtizedes tanulmányo-  
kat folytatott ezzel kapcsolatban.  
Előadását egyébként vetített ké-  
pekkel kíséri.

— Urilányok tisztviselőnői pályákon  
gyorsírás-géprástudással helyezkedhet-  
nek el. Kiképzés új tanfolyamon Na-  
ményi gyorsíróiskolában (Rákóczi ucca  
17. szám.)



Képek az Arany Bika disztermében tartott nagyszerű „Magyar Est”-ről. — Fent a Palotást táncoló párok. — Lent a táncoló ifjúság.

**ELŐFIZETŐINK FIGYELMÉBE!** Az  
időjárás nehézség: hófúvások és a  
nagy hideg következtében a kézbesi-  
tők a legjobb akarat mellett is csak  
késve tudnak közlekedni. Ezért nagy-  
nyon kérjük előfizetőinket, hogyha a  
szokástól eltérően főleg a város külső  
részein a kézbesítés átmenetileg kés-  
őbb is történik, ezt ne vegye rossz  
néven, mihelyt az idő javul, ismét  
helyreáll a rend, a pontos korai kéz-  
besítés. Tisztelettel: a Kiadóhivatal.  
— Peleskey Sándor esperes lett.

A nagykarolyi egyházmegye espe-  
resi tisztsége, amelyet eddig Fóris  
Lajos esperes töltött be, megüre-  
sedett. Helyére egyhangúlag Pe-  
leskey Sándor nagydobosi lelkészt  
választották meg esperessé. Pe-  
leskey Sándor hosszabb ideig De-  
brecenben is lelképásztorokodott. Az  
új esperes beiktatása iránt még  
nem történt intézkedés.

— Kiss József főigazgató és Török  
Tibor ma tartják eladásait a  
Mansz Anyák Iskolájában. Ma  
délután pontosan öt órakor tart-  
ják meg a Mansz Piac ucca 36. sz.  
alatti otthonában az Anyák Isko-  
lája keretében dr. Kiss József tan-  
kerületi főigazgató és Török Ti-  
bor tanítóképzőintézet vezetői  
nagyon érdekes előadásait. Kiss  
József „A szülők és nevelők”, Török  
Tibor „Az anyák szerepe a  
gyermek tehetségeinek felismeré-  
sében és fejlesztésében” címen tar-  
tanak előadást. Mindkét téma na-  
gyon sok embert közelről érint,  
ezért a Mansz ezúton is szeretettel  
hív és vár minden érdeklődőt.

— Felhívás. Felkérjük a háztulaj-  
donosokat, hogy a vízóraaknak fedel-  
ről a fagyot és havat eltisztítani szives-  
kedjenek. A mulasztók ellen a vízveze-  
tési szabályrendelet 50. 51. paragra-  
fusai alapján eljárást kell indítanunk

— A Szülők Iskolája előadása. Dr.  
Kulin László egyetemi magántanár a  
Gyermekmenhely igazgató-főorvosa  
előadást tart: „A Gyermekmenhely,  
mint emberbaráti intézmény” címen  
ma, kedden délután 6 órakor a Keres-  
kedő Társulat disztermében. Az elő-  
adáson a Kossuth Dalkör is közremű-  
ködik.

x Új termésű Earl-Grey angol tea-  
keverék most érkezett be. Kizárólagos  
eladása Monoky Nándor cégnél (Ester-  
házy csemegeüzlet), Piac ucca 30.

x Mielőtt kályhát vesz, tekintse meg  
Krisch cserépkályharaktárát, ahol Ma-  
gyarország egyik legszebb és legjobb  
kályhából nagy választékot talál. Vál-  
tal minden e szakmába vágó munkát.  
Debrecen, Ispotály-tér 1. szám, telefon:  
12-18. szám. (nagyállomásnál).

— A folyó évre szülő általános  
kereseti, valamint a jövedelem- és  
vagyonadó bevallások beadására  
felhívást adott ki a m. kir. pénz-  
ügyigazgatóság. A terjedelmes fel-  
hívást a mai szűk lapterjedelem  
miatt nem közölhetjük, hanem el-  
helyeztük lapunk szerkesztőségé-  
nek kirkatáiban, hol az érdeklődő  
közönség megtekintheti.

x Báránhús és juhhús, Robicséknél  
állandóan kapható. Csapó ucca 14.

— Vasárnap tisztújító közgyű-  
lést tartott a Házfelügyelők Nem-  
zeti és Gazdasági Országos Egye-  
sületének Debreceni Csoportja a  
József királyi herceg ucca 1. szám  
alatti helyiségében. Ezalkalomból  
megjelent az országos kiküldött  
is. Elnöki, vezetőségi, választmá-  
nyi ülés után a rendes tisztújító  
közgyűlést tartották meg. A gyű-  
lésen a házfelügyelők időszerű  
kérdéseit, sérelmes panaszait és a  
teendőket tárgyalták meg s meg-  
vizsgálták a beérkezett sérelmek-  
ről a jelentéseket és igen értékes  
határozatokat hoztak, melyek első-  
sorban az ügynevezett kisházmes-  
terek érdekeit kívánják szolgálni,  
a melléküccák és kisházak házfel-  
ügyelőinek lakás- és szociális kér-  
déseit próbálják elintézni.

— A kezdődő érelmeszedés kezelésé-  
ben reggel éhgyomorra egy kis pohár  
természetes Ferenc József keserűvíz  
megfelelő bélműködést, jó emésztést és  
kifejező anyagcserét biztosít s így je-  
lentősen hozzájárulhat a magas vér-  
nyomás lezállításához. Kérdezze meg  
orvosát!

— Ásványvízzel főztek Kassán.  
Szombaton éjjel Kassán megrepedt a  
vízvezetési hálózat egyik csöve és a  
kitóduló víz elárasztotta a környék-  
beli házakat. El kellett zárni a vízve-  
zetési főtartályt. Kassa vasárnap egész  
nap víz nélkül volt és a háztartások-  
ban igen nagy zavarok mutatkoztak.  
A háziasszonyok egyrésze szódavíz-  
et és ásványvizet használt a főzéshez, a  
rendőrség pedig nem engedélyezte a  
színházban és a mozikban az előadást.  
Végre vasárnap estefelé a vízművek  
embereinek sikerült hidraulikus vágó-  
gépekkel az acélkeménnyé fagyott  
földben a csőrepedést megtalálni és  
hétfő reggelre a vízszolgáltatást hely-  
reállították.

— Józsvivü adományok. N. E. a há-  
rom gyermekét egyszerre sirató Hor-  
váth családnak 2 pengőt, a tűzkárosult  
szegény Gyarmati családnak 2 pengőt  
és az állástalan kántortanítónak szün-  
tén 2 pengőt adományozott. A Hor-  
váth családnak N. N. 1 pengőt, L. Já-  
nosné szintén 1 pengőt juttatott. A ne-  
messzivü adományokért köszönetet  
tolmácsolunk.

— Olasz trió hangversenye. Az  
Olasz Kultúrintézet által február  
5-én a Zenedében rendezendő  
hangversenyt rendkívüli érdeklő-  
dés előzi meg. Jegyigénylések be-  
jelentése 12—04 telefonszámon tör-  
ténik, vagy személyesen az inté-  
zetben (Hatvan u. 2.).

## Sok pénzt takarít meg,

ha termelőtől vásárol az európai hírvü, vitamindús, zamatos tiszaparti  
(Mezőladány Szabolcs megye)

## a l m á b ó l

Fajták: Batul, Búzás, Gumbölyü piros, Mosánszky, Sikulay, Zsolcai, Só-  
vári stb. — Árak 22 f.—66 fillérig.

Kapnató kdesiben és nagyban:

Deák Ferenc ucca 14. szám alatt.

**Bakó Ferenc** termelői üzletében.

## Színház, Film, Szórakozás

### CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Január 23-án, kedden este: Rip van Winkle.  
Az előadások délután 4 órakor, este 8 órakor kezdődnek.

#### Színházi iroda jelentése:

Kedden A) bérletben és szerdán B) bérlet Tolnay Andorral a címszerepben Planquette örökszép nagy operettjét újítja fel a színház.

Csütörtökön A), pénteken B) bérletben, szombaton este, vasárnap délután és este és hétfőn este az idei budapesti Fővárosi Operett Színház több mint 100 előadást megért nagyszerű operett újdonsága kerül színre a legszebb fővárosi díszletekkel és ruhákkal. Főszereplők: Máraffy Vera, Jurik Julesi, Rajz Janesi, Sággy és Selmezy, aki egyúttal rendezője is a darabnak.

Szombaton délután mérsékelt helyfoglalás „Hamburgi menyasszony” megy.

### A melegítésre szánt téglá felgyújtotta az ágyat

Könnyen végzetessé válható tüzeset történt tegnap este 11 órakor a Széchenyi uca 11. szám alatt, Grünwald Izidor lakásán. Grünwald 85 éves édesanyja, Grünwald Morné lefeküdni készült és mint lefekvéskor állandóan szokta, téglát melegített magának, amit az ágyába helyezett. A téglá azonban valószínűleg erősen átizzott és pillanatok alatt az ágy lángborult. Szerencsére az idős nőnek még volt ideje kiugrani az ágyból, mielőtt ruhájába kapott volna a tűz. A házbeliek nyomban értesítették a tűzoltókat, kik vittek Csaba László és Hatvani Sándor ügyeletes tisztek vezetésével pillanatok alatt a helyszínre mentek, ahol 20 perc alatt eloltották a tüzet.

A windsori herceg szabadságon. A herceg — mint vezérőrnagy — szabadságra Londonba érkezett. Lemon-dása óta ez a második angliai látogatása.

René Bourbon-Pármái herceg útban Finnország felé. Kopenhágából jelentik: René Bourbon-Pármái herceg, a francia idegenlégió törzstiszteje, vasárnap éjjel Stockholmra utazott, ahonnan mint önkéntes Finnországba megy. Itt mint egyszerű katona fog szolgálni. René Bourbon-Pármái herceget a pályaudvarra a dán királyi család tagjai kísérték.

A német csatlakozó vonatok hiánya miatt Budapest és Bécs között csak egy gyorsvonat jár közlekedik. Budapestről 13 órakor, Bécsből 9.45 órakor indul a vonat.

A román hadügyminisztérium kártalanítás mellett elreklvirálhatja azokat a hadfelszerelési üzemeket, melyek nem akarnak résztvenni a hadsereg ellátásában.

A német vasutakon életbeléptetett korlátozások következtében a szabadságot katonák is csak korlátozott mennyiségben vehetik igénybe a személyvonatokon.

A tengerbe zuhant egy repülőgép. A hollandiai polgári légijárat gépe a tengerbe zuhant, nyolc utasa meghalt.

Nagy tűz Smederevóban. A dunamenti Smederevóban — a magyar történelemben Szendrő néven ismeretes — kigyulladt a Jasenice vagongyár. Minden mentési kísérlet hiábavaló volt. A kárt egyelőre hárommillió dinárra becsülik.

A Kuria több budapesti gázgyári tisztviselőt elítélte igazgatás miatt, mert Szalasi érméket terjesztettek, melyeknek egyik oldala Ricsot markoló öklöt ábrázol s fellette ez a szöveg volt olvasható: Kártartás 9323, alatta ez a felírás állt: Eljen Szalasi. Ezeknek az érméknek a terjesztéséért elítélte tisztviselőket 200, 150, illetve 40 pengő büntetést kaptak.

Szombat este óta a finn rádió műsorát Lahti hullámhosszán közvetítik. Ennek az állomásnak az adásait egy nagyhatalom rádióállomása veszi át, amelyet Finnország valamelyik részén helyeztek el.

## A télhez

Mivel gyöngébb a több a szegény Annál zordabb vagy és kemény.

Nézd a szegényt... Nézd rongvált, Gazdagelnyítte ő-holmit.

Nézd a rideg koplálót: Hol a nyomor sikoltozik.

Éh kinezza, kór öldösi, Keménységed üti, gyöttri.

Szegényt, akl allg éi, Zsarnok vagy most te is tél.

Hadnagy Ferenc.

Húsz sí- és rődlibalesetet okozott a jeges út a budai hegyekben. A balesetek között több igen súlyos koponyaalapi törés volt.

Benkő Géza dr. országgyűlési képviselő beszámolója Balmazújvároson. Dr. Benkő Géza országgyűlési képviselő szombaton beszámolót tartott Balmazújvároson. A beszámoló részletesen kitért a bel- és külpolitikai kérdésekre.

Hajdúdorogi küldöttség Lossonczy István főispánnál. Tegnap délelőtt nagyobb küldöttség kereste fel hajdúdorogról Lossonczy István főispánt, melynek tagjai között voltak Papp János dorogi görög katolikus lelkész, Uzonyi György országgyűlési képviselő, Lengyel János igazgató és mások. A küldöttség több kérést terjesztett Lossonczy István főispán elé. A főispán támogatásáról biztosította a küldöttség tagjait a kérésekkel kapcsolatban.

Szlovákiai cefolat hétszáz cseh tiszti kivégzéséről. A pozsonyi „Uj hírek” a szlovákiai magyarság lapja cikket közöl a Szlovákiában megjelenő „Grenzboten” című németnyelvű lapra való hivatkozással. A tudósítás, amelyet Prágából kelteznek, a következőképpen szól: „A Havas ügyönkség azt állítja, hogy karácsony óta a protektorátusban 700 cseh tiszlet letartóztattak és részben azonnal lelőtték. A jelentés szerint a kivégzettek között van többek között Braun tábornok, volt romániai katonai attasé.” „Illetékes helyen megállapítják, hogy ez a Havas jelentés tipikus rémhír és minden alapot nélkülöz.”

Baromfilopás, Özvegy Berger Mártonné Dégenfeld tér 6. szám alatti lakostól az éjszaka folyamán zárt tyukretrecéből ismeretlen tettes hat tyukot ellopt.

Artista-halál. Berlinben a Deutschland-Halleban „Emberek, állatok, szenzációk” címmel előadás volt. Mayer Camilla artistanő egy húszméteres acéllárcban gyakorlatozott. Az árboz eltört, az artistanő lezuhant, koponyatörést szenvedett. A kórházban meghalt.

Francia katonavonat katasztrófája. Troyes közelében egy katonavonat összeütközött egy tehervonattal. Eddig hét halottat húztak ki a romok alól. A sebesültek száma negyven.

Kaposvárott megragadták az inségmunkások a hótakarítást. Kijelentték, hogy 1.80 pengőért nem hajlandók dolgozni, hanem 3.40 pengőért kértek a polgármester a követeléshez nem járult hozzá és az inségmunkásokat elküldte azzal, hogy a további inségmunkákból kizárja őket.

Hírek a járásbíróaságról. Tözsér János becsületsértés miatt került a bíróság elé, mert Kövér Sándor feljelentése szerint a sütőszakosztályi ülésen sértő kijelentést tett vele kapcsolatban. Tözsér beismerését jelentette ki a történet miatt, a bíróság megszüntette az eljárást. — Ujvárosi Gyula mindenes testisértés miatt került a vádlottak padjára, mert Nagy Juliánát megütötte tavaly novemberben. Ujvárosi Gyula tagadta a vádat. A bíróság tanuk kihallgatásának elrendelésével a tárgyalást elnapolta. — Lukács Jolánt a Nagyerdőn fejbévágta kézitáskájával Lengyel Katalin, aki feljelentette. A bíróság előtt nem sikerült tisztázni az eset körülményeit és újabb tanuk megidézésével elnapolták a tárgyalást.

## Gyászrovat

Vitéz nemes Ádám Endre ny. ezredes temetése Nagy részvét mellett, katonai gyászpompával temették el vasárnap délután vitéz nemes Ádám Endre nyug. m. kir. honvédezedest. A Köztemető I-ső osztályú ravatalozó termében felállított díszes ravatalon helyezték el a koporsót. A koporsón az elhunyt kardja és csákója, a ravatal előtt bíborpárnán az elhunyt nagyszámú kitüntetései voltak elhelyezve. A nagy ravatalozó termét, dacára a kedvezőtlen időnek, teljesen megtöltötte az előkelő gyászközönség, amelynek sorában ott álltak a helyőrség tisztikarát, a Vitézi Szék tagjait élükön vitéz Berényi István tábornokkal és nagyszámú polgári előkelőséget. A ravatal kétoldalán katonák álltak díszőrséget. A gyászműt katonalelkész tartotta, elbűcsűztatta a jó férjet, családapát, rokont és a sokszorosan kitüntetett kiváló katonát. A lelkész imája után vitéz Szegedy Gyula világi társasági vállalat vezérigazgató lépett a Vitézi Szék nevében vett örök búcsút vitéz Ádám Endrétől. A búcsúbeszéd után kihozták a nehéz tölgylakoporsót és a ravatalozó előtt várakozó gyászkozára helyezték. Azután megindult az előkelő gyászmenet a sírhoz. A sírnál a lelkész újból imádkozott, majd lebecsűsték a koporsót a sírba.

Lévay Lajosné Nagy Juliánna igazgató-tanfő özvegye 83 éves korában elhunyt. Temetése kedden 3 órakor lesz a Köztemető 2. A) ravatalozóterméből. Lakás: Montezredes uca 23. szám. — Gebauer-cég rendezti.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves rokonok ismerősök, barátok és kartársak, kik felejtethetetlen édesapánk Szőke János nyug. tanító temetésén részvételükkel, ravatalára helyezett virágaikkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton hálás köszönetünket. Szőke testvérek.

Budapestre hétfőn négyszáz vagon szén érkezett. A fővárosi iskolákban nem lesz általános szénhiány.

Ribbentrop meghallgatta Pless-Schmidt dán kereskedő bekevertét. „Pless-Schmidt úr utopisztikus bekevertésének meghallgatása után rövidesen búcsút vett tőle” — jelenti a V. B.

„Nemzetfő” címet kívánnak a sokgyermekes családok részére. Az Egészségpolitikai Társaság ezélt egy évvel megkezdte a sokgyermekes családok összeírását. A Társaság felhívására körülbelül 25.000 levél érkezett. Ezt az anyagot részletesen feldolgozták. A múlt héten a Társaság vezetősége megbeszélést tartott a sokgyermekes családok kiküldöttével. Emlékiratot terjesztenek be a miniszterelnökhöz, amelyben kedvezményeket kérnek a sokgyermekes családok számára. Érdekes pontja az emlékiratnak, hogy a sokgyermekes családok számára a Vitézi Rendhez hasonló szervezet és kedvezményeket kérnek. Szóba került az is, hogy ezek a családok megkülönböztető címet kapjanak. Legjobbna a „nemzetfő” címet tartják. Kívánják ezenkívül a gyermekek számához igazodó progresszív adózást és tandíjkezdmények biztosítását.

Felhívom a légoltalmi segélyosztagok azon tagjait, akik a legutóbbi sorozás alkalmával katonai szolgálatra alkalmasak lettek, hogy nálam a besorozás tényét 8 napon belül a kihágási eljárás megindításának terhe alatt jelentseék be. Vitéz Boskó Mihály m. kir. rendőrfőfelügyelő, légoltalmi parancsnok.

Családi öröm. Dr. Szeszich Gyula törvényszéki jegyző feleségének, Tarján Lilinek gyermeke született. A kis Marika dr. Tarjánéknak a harmadik unokája.

Kilopták zsebéből a pénztárcát. Balogh Ibolya debreceni lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki egyik Csapó utcai hentesüzletben vásárlás közben kilopta zsebéből pénztárcáját 10 pengő készpénzzel.

A pomerániai Schneidemühlben a rendkívüli lörvényszék egy házaspárt külföldi rádióállomások hallgatása és hírek terjesztése miatt súlyosan elítélte. A férj öt évi fegyházat, a feleség egyévi fegyházbüntetést kapott.

A német rendőrség főnöke közli, hogy a rablás miatt elítélte berlini Victor Meyer és a müncheni származású Max Gross, akit erkölcselenség miatt ítélték el, ellenállást tanúsítottak a hatóságokkal szemben és mindkettőjüket agyonlőtték.

Egységes típusú ruházati cikkek bevezetése Olaszországban. Olaszországban az utóbbi hetekben a ruházati cikkek árai erősen emelkedtek. Ennek megakadályozására az illetékes korporációk tanácsadó bizottsága érdekes tervet dolgozott ki, mely a szigorú ellenőrzést bizonyos egységes típusú ruházati anyagokra korlátozza. Így egységes típusú férfi és női, gyapjú és pamutszövetet, harisnyát, ing és kötöszövet-anyagokat, továbbá egységes típusú ruházati cikkeket a korporációs minisztérium által meghatározott mennyiségben kötelese előállítani, a kereskedelem pedig raktáron tartani.

## Közzgazdaság

### TERMÉNYTÖZSDE

Búza tiszavidéki, felsőtiszai, dunatiszaki, fejezermegyei, dunántúli és kisalföldi 77 kg-os 20.05, 78 kg-os 20.55, 79 kg-os 20.85, 80 kg-os 21.05, rozs pestvidéki 15.70—15.95, rozs más 15.90—16.15, takarmányárpa I-a 65—68 kg-os 17.80—18.05, középminőségű 17.30—17.55, sörárpa kiváló 22.25—22.55, — prima 21.25—21.55 sörárpa 20.25—20.50 zab középminőségű 19.00—20.15, tenget 21.20—21.40, korpa 14.10—14.35 P 8-as tiszai 16.30—17 P mázsánként.

### FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR.

A hétfői napon tartott ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak ötezer darab sertést. A vásári állományból angol hússertésfelhajtás 101 darab, az irányzat élénk. Árak: uradalmi zsirsertés páronként 340 kilón felül 113—115 fill. szedett sertés I. 96—106 fillér, III. 74—86 fillér, exportzsir márkázott 172 fill.

### DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR.

A hétfői napon megtartott debreceni sertésvásárra felhajtottak 329 darab kövér sertést, ebből elkelt 298 darab Sovány sertés felhajtás egyáltalán nem volt a járhatóan utak miatt. Az árak emelkedtek, ami az erős exporttal van kapcsolatban. Árak: hizalóbeli nehéz 110—114 fillér, középnehéz 100—110 f., szedett nehéz 95—100 fillér, középnehéz 88—90 fillér, könnyű malac 80—88 f., silány malac 76—80 fillér, nehéz öreg 92—99 fillér, öreg 92—94 fillér. — Az irányzat igen élénk volt.

HIRDETMÉNY. Az 1929. XXX tc. 23 paragrafusának 4. pontja alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága a f. évi január hó 26-án, pénteken délután 4 órakor a városháza közgyűlési termében, rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a városháza hirdető tábláján ki van függészve. Dr. Kölesy Sándor polgármester.

HIRDETMÉNY. Tisztelettel értesítjük a favásárló közönséget, hogy a városi faterlepen nagyobb mennyiségű tűly- és akác tűzfát tárolunk, úgy hogy ezekből mindenféle választék beszerezhető. Debrecen, 1940 január 22. Városi faterlep.

HIRDETMÉNY a m. kir. földmívelésügyi miniszter úr 218.100/1939 F. M. sz. rendelete a pótkávé készítésénél a bab, lencse és borsó felhasználásának engedélyezése tárgyában. Közlöm a város érdekelt lakosságával, hogy a m. kir. földmívelésügyi miniszter úr fenti számú rendelete értelmében a kávéfélék szabályozása tárgyában kiadott 26.555/1922 F. M. számú rendelet (Belügyi Közlöny 1922 évfolyam 497 oldal) 6 paragrafusának első bekezdése olyképpen egészítettett ki, hogy a pótkávé (kávépótlék) néven az étkezési célotra általánosan használt bab, lencse, sárgaborsó és zöldborsó szakszerű feldolgozása útján előállított termék is forgalomba hozható. Polgármester.

— Nyolchónapi börtönrre ítélték a debreceni törvényszéken hátfőn délelőtt Kokrák Mihály napszámot, aki a Sebestyén cégtől ellopott néhány méter csövet. A vádlott beismerő vallomást tett és nagy nyomorúságával védte magát. A bíró, dr. Jóna Kálmán azért szabta ki rá a súlyos büntetést, mert már többször elítéltek vagyon elleni bűncselekmények miatt.

— Nem tudta megmondani a bíróság előtt, hogy hányszor volt már elítélve Szinésák Istvánné, akit a foglaltságból vezettek fel a tárgyalásra dr. Jóna Kálmán törvényszéki bíró elé. Szinésák német most azzal vádolta dr. Schéda László ügyész, hogy Mészáros Gyula ny. vasutasnak a zsebéből 30 pengőt ellopott. Kovács Irmától pedig egy ruhát vitt el a Kripkó Ferenc lakásáról. Szinésák német elmondta, hogy mosni járt Mészároshoz és a munkabéretét vette csak magához, mert nem kapta meg. Mészáros kijelentette, hogy átadta mindig a munkabéretet Szinésáknak. A bíró a tárgyalást a sokszor elítelt Szinésákné ügyében elnapolta, mert a ruhalopás ügyében tanúkihallgatásra van szükség.

## Hirdetmény

Az 1880—1919. évből születési tartályos tiszti és az 1898—1919 évből születési tartalékos legénységi állományú katonailag kiképzett s a honvédség kötelekbe tartozó neményleges viszonybeli személyek ellenőrzési szemléjéről.

(Vasárnapi számunkban közzöltük a jelentkezés időpontját, alább közöljük hogy kik mentesek a jelentkezés alól. A hirdetmény erre nézve a következőket mondja):

A szemlén nem kell megjelenni azoknak, akik jelenleg tényleges katonai szolgálatot teljesítenek és akik külföldön tartózkodnak. Továbbá azoknak akiknek az ellenőrzési szemle idejében a csendőrségnél, rendőrségnél, pénzügyi őrségnél tényleges szolgálatban, illetve alkalmazásban állanak. Hasonlóképpen mentesek a megjelenés alól a magyar országgyűlésnek tagjai, amennyiben az ellenőrzési szemle idején együtt van, továbbá azok is, kik a felmentett tisztiorvosi bizonyítvány tanúsága szerint egészségi állapotuknál fogva megjelenni nem tudnak. Végül nem kell elővezetni az előzetes letartóztatásban, vizsgálati fogságban levő, szabadságvesztés büntetésüket töltő és rendőri őrizetben (internálásban) levő személyeket. Az ellenőrzési szemlén való megjelenés alól felmenthetők: a) akik kelleg beigazolt rendkívül sürgős és halasztást nem tűrő családi, vagy egyéni viszonyaik miatt (pl. családban beállott súlyos, vagy rágalys betegség, haláleset stb.), felmentést kérnek és kapnak; b) akiknek halasztást nem tűrő magánügyek miatt el kell utazniok; c) azok az állami, vármegyei, községi tisztviselők és az egyéb állandó állami, vármegyei, községi alkalmazottak, akiket felettes hatóságuk, hivatali főnökük mint nélkülözhetetleneket a szemlén való megjelenés alól felmenteni kér. A szemlén való megjelenés alól felmentést a lakóhely szerint illetékes járási katonai parancsnokság adhat. Az erre vonatkozó kérvényt — amelyhez az igazolványi lapot csatolni kell — a város polgármesterénél kell benyújtani és a felhozott felmentési indokok helytállóságát — kivéve ha a felmentést valamely más hatóság, hivatal kérte —, kérelmezőnek igazolnia kell. Nélkülözhetetlen közalkalmazottak felmentés iránti kérelmének, a felmentési indokát felettes hatósága igazolja.

Felhívom az érdekelt tartalékos tiszti és legénységi állományú nem tényleges viszonybeli katonailag kiképzett helybeli lakosokat, hogy a részükre kijelölt helyen és időben a közzölt beosztás szerint a katonai ellenőrzési szemlén feltétlenül jelenjenek meg.

Akik a szemlén a közzölt időben nem jelennek meg, vagy elkésve érkeznek, azok távollására tekintet nélkül Debrecenben a belsőségen tartandó utóellenőrzési szemlére utasítanak, s ezenfelül amennyiben elmaradásukat igazolni nem tudják — a katonai hatóság a katonai fegyelmi szabályok alapján őket felelősségre fogja vonni és megfenyíteni. Polgármester.

## S P O R T

A héten kedden és pénteken tartja tornatermi edzéseit a Boeckai. Ha a hó a héten elolvad, akkor a jövő héten már pályaedzésre viszi a Boeckai debreceni játékosait Palotás edző. A fővárosban élő Boeckai játékosok is edzenek Opata vezetésével.

Szilassy, a Boeckai csatára, aki az őszi szezonban kellemetlen sérülés miatt állig juthatott szóhoz, tegnap befeküdt a Horthy kórházba, ahol Sarkadi dr. eltávolítja a levált porcot. Remélhetőleg a kitűnő futballista a műtét után hamarosan rendbe jön.

Turay II. tiltakozik eljegyzési híre ellen. Egyébként a Boeckai gólszájja megkezdte edzéseit a B. Vasutasokkal, a Phöbus visszavette állásába, két nagygyűlést is hívja, szerződése azonban augusztus 15-ig a Boeckaihoz köti, ahol kitűnően is érzi magát és a tavaszi idényben is itt fogja rugdalni a gólokat.

A Hungária csak egy döntetlent és egy vereséget könyvelhet el eddigi török mérkőzése során. A Galatasaray csapatával 1:1-re játszott, a Fenerbahceselől azonban kikapott. A Ferencváros és Hungária eredményei azt mutatják, hogy a törökök feljavultak.

Magyarország 1940. évi gyorskorcsolyázó bajnokságát Ladányi Gedeon nyerte.

Budapest korongbajnoka a BKE lett, a vidéké a Kassai AC.

Az ökölvívóbajnokságban a BTK és BVSC jutott tovább. — A MPSE és WMTK kiesett.

A Boeckait husvitra meghívta mérkőzésre a Győri ETO. Ha csak külföldi hosszabb portya nem kerül, a Boeckai valószínűleg elfogadja a jóképességű NBB csapat meghívását.

Vasárnap január 28-án játszik Debrecen válogatott csapata Ungvár válogatott jéghokki együttesével. Mint ismeretes 14-én döntetlenül, 2:2 arányban végzett a debreceni együttes Ungváron. Minden remény megvan arra, hogy a fiatal játékosokból álló helyi együttes győz a debreceni mérkőzésen.

KITŰNŐEN SIKERÜLT A DMTE NÓRÁNT-DIJAS EMLÉKVERSENYE

Igen nagy közönség előtt rendezte a DMTE a Nóránt-díjas birkozó emlékversenyét. Valamennyi súlycsoportban sok versenyző indult.

A páratlanul érdekes, nívós, szép verseny tanúságot tett arról is, hogy a debreceni sportélet kitűnő értékét nyerte vissza Paulovits Pálban, akit vitte dr. Kossuth Ferenc, a Magyar Birkozó Szövetség elnöke, kihez Paulovits Pál régi baráti kapcsolatok fűzik, ismét megnyert a kerület birkozó életének. Paulovits Pál, aki mint aktív versenyző, mint nemzetközi versenybíró, majd a Birkozó Szövetségnek két évtizeden át volt előadója elévülhetetlen érdemeit szerzett, már ezen a versenyen tanújelét adta annak, hogy a kerület birkozóportját rövid idő alatt régi magas színvonalára emeli lelkes munkatársaival együtt. Mint versenybíró is lelkes ovációval, a debreceni birkozók nesztoraként ünneplte a közönség.

A mindvégig szép, magasszínvonalú verseny eredményei:

Légsúly (12 induló): 1. Deli Lajos DMTE. 2. Kalocsai SZMÁV. 3. Balogh Ceglédi Vasutas.

Pehelysúly (11 induló): 1. Madár DMTE. 2. Gál Ceglédi Vasutas. 3. Juhász DVSC.

Könnyűsúly (13 induló): 1. Weber SZMÁV. 2. Fejzsés DMTE. 3. Réti Ceglédi MOVE.

Váltósúly (9 induló): 1. Németh DVSC. 2. Penyike DMTE. 3. Ábel Szolnoki MÁV.

Középsúly (5 induló): 1. Sipkay NYTVE. 2. Antal DVSC. 3. Kun DMTE.

Félnehézsúly (5 induló): 1. Mérey Ceglédi Vasutas. 2. Pallagi DMTE. 3. Darvas DTE.

A Nóránt István emlékverseny idei győztese: DMTE 18 pont, 2. DVSC 6 pont, 3. Szolnoki MÁV 6 pont. A versenyzők pompás mezőnye a legszebb eredményekre igazolt.

## Levellezés

18 éves vagyok, ismerettség hiányából hozzám illő férfivel szeretnék megismerkedni „Házasság” jellegre. 1316

## Alkalmazást nyer férfi

Kerékgyártó mester, saját szerszámmal rendelkező, szekerek készítéséhez jelentkezzen. Kossuth ucca 54. 1187

Ügyvédjelöltet, vagy pedig gyors- és gépirót felveszek, Pécsy és Pap ügyvédek, Iparkamara épületében. 1284

Pénzbeszedő óvadékkal azonnalra felvétetik. — Cím a kiadóban. 1294

Magános embert mindenesek és egy favágót felveszek, Erzsébet ucca 36. szám. 1330

Kifutófiúkat s lányokat felveszek Kövessy iroda Teleki ucca 94. 1329

Pékségbe fiatal segédet és kihordó fiút felveszek azonnal, Kraszula, Kassa út 9. sz. 1323

Megbízható, kisebb családos házmester azonnal felvétetik, Deák Ferenc ucca 5. szám. 1317

Kifutó felvétetik. Cím: Bánki János, Honvéd u. 41. szám. 1313

Házmester kerestetik Cím a kiadóban. 1303

## Alkalmazást nyer nő

Hölgyfodrászsegéd kis asszonyt azonnali belépésre felveszek, Nagy fodrász, Fűvészkeret u. 14. szám. 1318

## Alkalmazást keres nő

Magános, vallásos, minden házimunkát végző 40 év körüli úrnőt háztartásvezetőnek keres magános úrnő. Cím a kiadóban. 1189

## Háztartási alkalmazott

Szakácsnő felvétetik Kossuth ucca 15. 523 vv

Bejárónőt azonnalra felveszünk, Timár ucca 52 földszint 3 ajtó. 1331

Mindenes főzőnő felvétetik február elsejére Bikabérbáz II. 5. 1177

## Ajánlat

Matador Bing s Märklin játékok alkatrészek is Piac ucca 38. szám, az emeleten. 622 2. 9

Takaréktűzhelyek, két-sütős, majolika, egyszerűbbek is, készen kaphatók, Kandla 15. 1327

## Kereslet

Öcskavasat, fémet mindenféle vasanyagot legmagasabb arban vesz Vaskavots, Pacsirta u. 17. sz. telefon: 26-94. sz. 1933 3. 23

Veszek bútort, zálogjegyet, varrógépet, írodaberendezést, ingóságokat. Hívásra jövök. Csapó ucca 16. 115 1. 27

## Teljes ellátás

Magános nőnél teljes ellátás, József kir. herceg u. 13. varrónő. 1319

Tisztességes magános asszony, biztos keresetű férfit koszt-, kvártélyra felveszen. Cím a kiadóban. 1322

## Pénz

Pénzt, ötezer pengőt kölcsön kiad ingatlanra úr-ilem. Pataky, Péterfia 53. 1312

## Bútor

Hálószobák, ebédlők, s kombinált szobák, konyha berendezések, legjobbat legolcsóbban csak a Salamon bútortüzetében vásárolhat, Hunyadi u. 2. Részletre is 1533 3 15

Nagyon szép, antik ebédlőkredenc, nagyon olcsón eladó. Szoboszlói úti bérbázban, C lépcső III. 14. Megtekinthető 9 —1 óráig. 1251

Varrógép, hálószoba, s ebédlőbútor, bőrgarnitúra, három ajtós szekrény, frásztal, cimbalom, lószőr, üzletberendezés, vegyes bútorok eladók. Csapó 16. keresztpéület. 1314

## Autó, motor, kerékpár

Traktort üzemenkészen keres vitéz Nagy János, Károly Ferenc József út 21. B. szám. 1325

## Átadó üzlet, vendéglő

Fűszerüzlet, bevonulás miatt, iparal átadó. Cím a kiadóban. 1310

Fűszerüzlet átadó. Cím a kiadóban. 1260

## Kiadó lakás egyszobás

Egy uccai szoba, február elsejére kiadó. — Batthyány u. 9. 1307

## Kiadó lakás kétszobás

Két elsőemeleti uccai parkettes szoba ügyvédnek, orvosnak azonnal kiadó. Háromszobás, fűdősobás udvari helyiség májusra kiadó Marx Piac ucca 44. 1298

Kétszobás lakás, februártól kiadó Batthyány ucca 13., délután 3—5 óráig. 1315

## Kiadó lakás háromszobás

Kiadó legelőkelőbb Péterfia 23., háromszobás parkettes lakás azonnalra. Jól fűthető. 1305

## Vegyés

Grafológusnő biztos jó analízist nyújt kézírásból az érdeklődőknek Széchenyi u. 43. 1302

Megvételre keresünk fejlett macskákat. Anatómiai intézet. Kattner, — (délelőtt 9—11-ig, délután 3—7 óráig.) 1311

## Lakást keres

Uccal kisebb kétszobás lakást keresek májusra, központban, mellékhelyiségekkel, esetleg fűdősobával. Ajánlatokat „Állami pontos fizető” jellegre a kiadóba kérek. 1127 vv.

Keres magános főtisztviselő legkésőbb május elsejére uccal földszinti kétszobás lakást — és ugyanott egyszerűbb 1 szoba, konyhást. Cím a kiadóban. 1306

## Butorozott szoba

Lakótársat keresek, — egyetemistát, vagy más fiatalembert, Csapó u. 18. szám, II. em. 1. 1301

## Ingóságvétele

Zálogcédulát, látszóveket, alpakka étkezleket, régi bútorokat, regisztrákat legmagasabb áron vásárol Ingóságkövetítő, püspöki palota. telefon: 11-99.

## Gazdasági termények

Tengeriszár, kövesűt mellett eladó. Értekezni Károly Ferenc József út 21. B. szám. 1326

## Gazdasági eszközök

Kocsiszánkó, keveset használt, eladó. Nagy-csere vasútállomás mellett, Zsendovics gazdaság. 1192

Szeceksavagó, tengerimorzsoló eladó. Károly Ferenc József út 21. B. sz. alatt. 1321

## Eladó ház

Kedvező fizetési feltételek mellett eladó házak: Apaffi ucca 67. Wesselenyi ucca 93. sz. Tűr István ucca 8. sz. Zugó ucca 5—7. sz. Salétrom ucca 24. Déli sor 23. sz. Ujj ucca 22. Erdeklődni lehet: Alföldi Takarékpénztárnál. 1326 vv.

Rákóczi ucca 8. számú nagyjavvelmű ház, üzletekkel és nagy lakásokkal eladó. 808 1. 30

## Földbérlet

18 hold tízéves fiatal gyümölcsös, négy-szobás s komfortos lakással, — azonnalra bérbeadó. — Cím a kiadóban. 1147

## Eladó állatok

Kövér sertés eladó. Is-potály-tér 1. szám Krisch. 1328

Egy darab 135 kilós kövér sertés eladó. Miklós ucca 43. szám. 1321

Eladó 1 darab 100 kilós zsírsertés, Eröss Lajos u. 18. szám. 1308

Szerkesztésért felelős: PÁLFI JÓZSEF  
Kiadásért felelős: (F) SZIGETHY GYULA igazgató  
Kiadja és nyomja a TISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
Felelős nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY.